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1. Úvodné slovo starostu obce        

V roku 2024 sme sa snažili zabezpečovať chod samosprávy tak ak po iné roky, aby sme 

čo najviac uspokojili potreby našich občanov aj napriek citeľnému spomaleniu 

ekonomiky. Rok 2024 priniesol do našej obce nie len množstvo už tradičných podujatí, 

ale aj ďalšie investície do infraštruktúry obce. Plne si uvedomujem, že kvalitu života v 

našej obci nezabezpečujú iba investície a ich výška, ale hlavne to, ako sa obec postará  

o svojich obyvateľov v oblasti vzdelávania, kultúry, športu, bezpečnosti, či v oblasti 

sociálnej starostlivosti o našich starších a odkázaných obyvateľov. V sledovanom roku 

sme sa snažili plniť všetky úlohy, ktoré nám vyplývajú z ustanovení zákona č. 369/1990 

Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov, Ústavy Slovenskej 

republiky a ďalších zákonov a ustanovení. Ide o činnosti vykonávané v rámci 

samosprávnych kompetencií, originálnych kompetencií a kompetencií v rámci 

preneseného výkonu štátnej správy. V roku 2025 nás čakajú nové výzvy, s ktorými sa 

bude musieť obec popasovať a zvládnuť ich! 

Konsolidovaná výročná správa obce Vinodol za rok 2024 je dokument, ktorý nielen 

formou čísiel a tabuliek hodnotí ako obec nakladala s finančnými prostriedkami v roku 

2024, ale poskytuje aj základné informácie o majetkovej a finančnej situácii, súhrn za 

všetky súčasti konsolidovaného celku, prehľad o prijatých, ale aj poskytnutých 

zúčtovaných transferoch v rámci konsolidovaného celku a ostatné dôležité informácie o 

obci a jej organizáciách ako konsolidovanej účtovnej jednotky.  

Aby sme toto a mnoho ďalších vecí mohli zrealizovať patrí poďakovanie všetkým, ktorí 

sa na tom podieľali. Touto cestou sa chcem poďakovať občanom obce, ktorí nás 

reprezentujú a taktiež občanom, ktorí sa podieľali a podieľajú na skrášľovaní našej 

obce, jej zveľaďovaní a prispievajú k dobrému menu obce. Pevne verím, že procesy a 

cestu prípravy nepovýšime nad dosiahnutie cieľov, a že všetky rozhodnutia vedenia 

obce budú prijímané zodpovedne, a budú viesť k dosiahnutiu cieľa, ktorým je rozvoj a 

zvýšenie kvality života v našej obci pre všetkých. 

    

                                                                        Peter Straňák 

                                                                                 Starosta obce Vinodol 
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2. Identifikačné údaje obce 

Názov:        Obec Vinodol 

Sídlo:          Obecná 473/29, 951 06 Vinodol  

IČO:            00308625 

Štatutárny orgán obce:    Peter Straňák 

Telefón:       037/6598133   

Mail:             podatelna@obec-vinodol.sk 

Webová stránka:  www.obec-vinodol.sk:  

 

 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

Starosta obce:                        Peter Straňák 

V komunálnych voľbách 29.10.2022 bol zvolený za starostu obce Peter Straňák. Funkcie sa 

ujal zložením sľubu dňa 28.11.2022. 

Starosta je predstaviteľom obce a najvyšším výkonným orgánom. Jeho funkcia je verejná. 

Funkčné obdobie je štyri roky a končí zložením sľubu novozvoleného starostu. Je štatutárnym 

orgánom v majetkovoprávnych vzťahoch obce a v pracovnoprávnych vzťahoch zamestnancov 

obce. V administratívnoprávnych vzťahoch je správnym orgánom. Starosta obce zvoláva 

zasadnutia obecného zastupiteľstva, podpisuje ich uznesenia, vykonáva obecnú správu, 

zastupuje obec vo vzťahu k štátnym orgánom, k právnickým a fyzickým osobám, rozhoduje vo 

všetkých veciach správy obce, ktoré nie sú zákonom alebo štatútom obce  vyhradené obecnému 

zastupiteľstvu. 
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Zástupca starostu obce:    Peter Podhorský 

Zástupca starostu zastupuje starostu v rozsahu určenom starostom v písomnom poverení. 

 

Hlavný kontrolór obce:     Ing. Anton Zaťko 

Funkciu hlavného kontrolóra obce zriaďuje obecné zastupiteľstvo. Hlavný kontrolór je 

zamestnancom obce, ktorý vykonáva kontrolnú činnosť obce. Je volený na šesť rokov. 

 

Obecné zastupiteľstvo: :   Ing. Peter Havlík, Timotej Krajmer, Ing. Martin Matušica, Monika 

Matušicová,  Peter Podhorský, Ing. Peter Škadra,  Ing. Magdaléna Škadrová, Vladimír Špánik, 

Peter Virág. 

 

Obecné zastupiteľstvo je zastupiteľský zbor obce zložený z poslancov zvolených v priamych 

voľbách obyvateľmi obce. Funkčné obdobie OZ je štyri roky a končí zložením sľubu poslancov 

novozvoleného obecného zastupiteľstva. OZ rozhoduje o základných otázkach života obce: 

určuje zásady hospodárenia a nakladania s majetkom obce, schvaľuje rozpočet obce a jeho 

zmeny, schvaľuje územný plán obce, rozhoduje o zavedení a zrušení miestnej dane alebo 

miestneho poplatku, určuje náležitosti miestnej dane alebo miestneho poplatku a verejnej 

dávky a rozhoduje o prijatí úveru alebo pôžičky, vyhlasuje hlasovanie obyvateľov obce 

o najdôležitejších otázkach života a rozvoja obce, zvoláva verejné zhromaždenia občanov, 

uznáša sa na nariadeniach, schvaľuje dohody o medzinárodnej spolupráci a členstve obce 

v medzinárodnom združení, určuje organizáciu obecného úradu a určuje plat starostu 

a hlavného  kontrolóra, schvaľuje poriadok odmeňovania zamestnancov obce, ako aj ďalšie 

predpisy, zriaďuje, zrušuje a kontroluje rozpočtové a príspevkové organizácie obce a na návrh 

starostu vymenúva a odvoláva ich vedúcich, zakladá a zrušuje obchodné spoločnosti a iné 

právnické osoby a schvaľuje zástupcov obce do ich orgánov, ako aj schvaľuje majetkovú účasť 

obce v právnickej osobe, schvaľuje združovanie obecných prostriedkov a činností a účasť 

v združeniach, ako aj zriadenie spoločného regionálneho alebo záujmového fondu, zriaďuje 

a zrušuje orgány potrebné na samosprávu obce a určuje náplň ich práce, udeľuje čestné 

občianstvo obce, obecné vyznamenania a ceny, ustanovuje erb obce, vlajku obce, pečať obce. 

 

Komisie:   

 

Obecné zastupiteľstvo zriadilo komisie ako svoje stále alebo dočasné poradné, iniciatívne 

a kontrolné orgány. Komisie sú  zložené z poslancov obecného zastupiteľstva a z ďalších osôb 

zvolených obecným zastupiteľstvom. Zloženie a úlohy komisií vymedzuje obecné 

zastupiteľstvo. 

 

• Finančná a kultúrna komisia: Ing. Magdaléna Škadrová (predseda), Monika 

Matušicová, Silvia Ďuranová, Jarmila Vrtáková, Timotej Krajmer 

• Komisia výstavby, územného plánovania, životného prostredia a dopravy: Ing. 

Peter Škadra (predseda), Peter Podhorský, Ing. Zuzana Plšková, Ing. Peter Havlík, Ing. 

Jozef Kozár ml. 
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• Komisia na ochranu verejného poriadku, záujmov občanov, mládeže, športu a 

vybavovanie sťažností:  Vladimír Špánik  (predseda), Mgr. Mária Svečulová 

(tajomníčka), Peter Virág, Ing. Martin Matušica 

 

Obecný úrad: 

• Oddelenie ekonomických činností, miezd, personálne a matriky: Silvia Ďuranová 

• Oddelenie evidencie obyvateľstva, daní, poplatkov, odpadového hospodárstva: Mgr. 

Mária Svečulová 

• Oddelenie výstavby a životného prostredia, územného plánovania, stavebného 

poriadku, registratúry, sociálnych vecí: Ing. Zuzana Plšková 

• Administratívna pracovníčka: Ing. Erika Korpášová 

• Pracovníci obecného úradu:  Vincent Baláži – údržbár, Patrik Stojka – pomocný 

pracovník, Magdaléna Barátová – roznos obedov. 

• Pracovníci ZPS Vinodol:  Erika Babčaníková (zdravotná sestra), Zdena Žigraiová 

(opatrovateľka), Mária Chomiščáková (opatrovateľka), Hana Sádovská (opatrovateľka), 

Jarmila Hlinková (opatrovateľka), Mária Gajdošová (soc. pracovníčka) 

• Pracovníci MOPS:  Viktor Kollár, Ludovít Lakatoš, Jozef Uher, Patrik Šarközy 

 

Rozpočtové organizácie: 

Názov:                       Základná škola Vinodol, Školská 1, 951 06 Vinodol, 

Štatutárny orgán:         Mgr. Janka Poláková, riaditeľka ZŠ Vinodol 

Základná činnosť: základným predmetom činnosti školy je zabezpečenie výchovno-

vzdelávacej činnosti pre  primárne vzdelanie a nižšie sekundárne vzdelávanie žiakov, práce 

s mládežou na úseku základného školstva. 

IČO: 37865285 

Telefón: 037/6598144 

e-mail: zs.vinodol@pobox.sk, zs.vinodol@gmail.com 

webová stránka: zsvinodol.edupage.sk. 

Hodnota majetku brutto:                   908 855,62 € 

Výška vlastného imania:                   387 469,13 € 

Výsledok hospodárenia za rok 2024:    6 125,05 € 

 

Príspevkové organizácie obce: Obec Vinodol nemá zriadenú príspevkovú organizáciu. 

Neziskové organizácie založené obcou: Obec Vinodol nemá založenú neziskovú organizáciu.   

Obchodné spoločnosti založené obcou: 

Názov:    Vinodol s.r.o. 

mailto:zs.vinodol@pobox.sk
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Sídlo:   Obecná 473/29, 951 06 Vinodol, Slovenská republika 

Štatutárny orgán: konatelia – Ing. Magdaléna Škadrová 

                                             -  Ing. Michaela Hlinková 

Vklad do základného imania: 5 000,00 € 

Podiel na hlasovacích  právach: 100 % 

Predmet činnosti: - Pohostinská činnosť a výroba hotových jedál pre výdajne 

                             - Prevádzkovanie výdajne stravy 

                             - Kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi alebo iným  

                                prevádzkovateľom živností 

                              - Dokončovacie stavebné práce pri realizácii exteriérov a interiérov 

                              - Uskutočňovanie stavieb a ich zmien 

                              - Organizovanie kultúrnych, spoločenských a športových podujatí 

                              - Prípravné práce k realizácii stavby 

                              - Sprostredkovateľská činnosť v oblasti výroby, obchodu a služieb   

IČO: 50 831 02 

Telefón: 037/6598133 

e-mail: vinodolsro@obec-vinodol.sk 

Webová stránka:    www.obec-vinodol.sk  

Hodnota majetku netto:   33 568,93 € 

Výška vlastného imania:  19 688,18 € 

Výsledok hospodárenia:      3 434,30 € 

 

4. Poslanie, vízie, ciele  

Poslanie obce:  rozvíjať obec, riešiť základné otázky zo života obce ako aj ich občanov 

Vízie obce: rozvoj bývania, zamestnanosť občanov, starostlivosť o seniorov 

Ciele obce: zabezpečiť občanom pokojný a bezpečný život v čistom prostredí , bývanie 

Dolnonitrianska obec Vinodol, sa spomína už v starobylej Zoborskej listine z roku 1113. 

Plynutím doby bola obec majetkom slávneho benediktínskeho kláštora v Hronskom Beňadiku, 

kláštora v Bzoviku, zemianskych rodín i jedného z najvýznamnejších šľachtických rodov v 

Uhorsku, Grasalkovičovcov. Histórie obce sa dotkla i expanzia Turkov na Dolnej Nitre, 

predovšetkým v 17. storočí. Obec už názvom pripomína svoju starobylú vinársku a 

vinohradnícku tradíciu, ktorú možno badať v miestnej architektúre, napríklad v podobe 

typických vinodolských „hajlochov“ – hospodárskych domov vo viniciach, situovaných v 

severovýchodnej časti obce, na svahoch Žitavskej pahorkatiny. Hrozno a víno, dopestované vo 

vinodolských viniciach má nielen lokálny či regionálny kredit, ale dokonca už medzinárodné 

renomé. Tento potenciál, obec prezentuje i počas konania „Nitrianskeho vínneho festivalu,“ do 

mailto:vinodolsro@obec-vinodol.sk
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ktorého sa zapájajú vinohradnícke obce z Nitrianskeho regiónu. Svoju vinohradnícku tradíciu, 

obec nezaprie, dokonca ani v miestnom kostole Panny Márie Ružencovej, kde je na stenách 

kostola, umiestnený unikátny, drevený obklad, zobrazujúci motívy vínnej révy. Obec okrem 

miestnych vinárskych tradícií, lánov úrodných pôd, folklóru, či vlastnej identity, ponúka aj 

kvalitnú občiansku vybavenosť, či možnosti pre jej návštevníkov v rámci vidieckeho a 

„vinárskeho“ turizmu. 

 

5. Základná charakteristika konsolidovaného celku   

     Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je 

právnickou osobou, ktorá samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia 

a o potreby jej obyvateľov.  

 

5.1 Geografické údaje 

Geografická poloha obce : Obec Vinodol sa nachádza v Nitrianskom kraji v okrese Nitra 

Susedné mestá a obce :     Veľký Cetín, Černík, Veľký Kýr, Komjatice, Paňa, Michal nad  

                                      Žitavou,  

Celková rozloha obce :    14,98 km2, t.j. 1498 ha 

Nadmorská výška :          124 m.n.m. 

Súradnice:                         48°12′00″S 18°12′00″V 

 

5.2 Demografické údaje  

Hustota  a počet obyvateľov : k 31.12.2024 bolo v obci 2034 obyvateľov, t.j.135,78 obyv/ km² 

Národnostná štruktúra (podľa posledného sčítania r.2021):    

- k slovenskej národnosti sa hlási 94,91 % obyvateľstva 

- k maďarskej národnosti sa hlási 2,13 % obyvateľstva 

- k rómskej národnosti sa hlási 0,44 % obyvateľstva 

- k albánskej národnosti sa hlási 0,05 % obyvateľstva 

- k českej národnosti sa hlási 0,34 % obyvateľstva 

          -     k poľskej národnosti sa hlási 0,01 % obyvateľstva 

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu : (podľa posledného sčítania r.2021): 

prevažuje rímsko-katolícke vierovyznanie – 81,66 % . 

 

 

Vývoj počtu obyvateľov : 

❖ prihlásení obyvatelia na TP:       24 

❖ odhlásení obyvatelia z TP  :                39 

❖ narodení obyvatelia            :                20 

❖ zomrelí obyvatelia              :                16 

 

https://tools.wmflabs.org/geohack/geohack.php?pagename=Vinodol&language=sk&params=48.200000_N_18.200000_E_region:SK_type:city
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5.3 Ekonomické údaje  

Nezamestnanosť v obci :        2,01 % 

Vývoj nezamestnanosti v obci :        mierne klesajúca k 31.12.2024   

Nezamestnanosť v okrese :    2,3 %  

Vývoj nezamestnanosti v okrese :       mierne stúpajúca k 31.12.2024   

 

5.4 Symboly obce 

Erb obce : Erb obce ( znak) Vinodolu tvorí strap hrozna a trojklások v žltej farbe na 

červenom podklade. 

 

 

Vlajka obce: Vlajka a zástava Vinodolu je červenej farby, kombinovaná žltými pruhmi, 

je ukončená lastovičím chvostom, t.j. zástrihom. 

Vlajka obce : 

Pečať obce: Pečať obce Vinodol je pečatidlom reliéfny obraz erbu obce obkolesený 

kruhopisom s názvom: OBEC VINODOL 

 

5.5. Logo obce:  Obec Vinodol nemá logo obce. 

5.6 História obce  

       Doklady o ľudskom osídlení z dávnoveku 

Územie, na ktorom sa dnes obec Vinodol rozprestiera, bolo na základe archeologických 

nálezov a nájdených artefaktov osídlené už v mladšej dobe kamennej – v neolite. Nájdené 

archeologické artefakty potvrdili prítomnosť človeka na našom území i v nasledujúcich 

historických epochách – eneolite, v dobe haltštatskej, dobe laténskej, ale i v dobe sťahovania 

národov či ranného stredoveku. Blízkosť rieky a úrodné polia, tak vytvorili podmienky už pre 

život ľudí dávnoveku. Z obdobia mladšej doby kamennej pochádza jeden z najvýraznejších 

nálezov objavených vo Vinodole, ktorým je hrubostenná amforovitá nádoba s plastickou 

výzdobou pod hrdlom. Na vydutí je ozdobená tromi štylizovanými ľudskými hlavami. V rámci 

hrubostennej neolitickej keramiky je to výnimočný zjav. Aj neskoršie historické epochy 

priniesli na územie našej obce život, ktorého doklady odkryli archeológovia a ktoré datovali 

napríklad aj do obdobia staršej doby bronzovej. Na pohrebisku zistenom v dolnej časti 

Vinodolu, sa našlo niekoľko bronzových predmetov napríklad v podobe dýky či náramku). Pri 

zemných prácach sa v roku 1977 našlo v intraviláne obce torzo džbánka maďarovskej kultúry o 

výške 8,4 cm a priemere dna 4,5 cm. Epochu doby rímskej reprezentuje u nás napríklad praslen 
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nájdený v roku 1976 na stavenisku sušiarne poľnohospodárskeho družstva a dnešnej 

polyfunkčnej budovy v strede intravilánu obce. Zásobnicová jama objavená vo Vinodole 

vydala dôkaz o dobe sťahovania národov. Zásypové vrstvy obsahovali pomerne výrazný 

materiál, ako napríklad keramiku, kostené predmety (trojdielne obojstranné hrebene a zdobená 

objímka), železné predmety (napr. nôž), mazanicu či zvieracie kosti. V objekte sa našlo aj 

niekoľko častí rotačných kamenných žarnovov. Odkryv týchto objektov je dôležitým 

príspevkom k riešeniu otázok doby sťahovania národov na západnom Slovensku. 

Stredovek – historická epocha, v ktorej sa po prvý krát dozvedáme o existencii Vinodolu 

v písomnej podobe 

Vďaka záchranným prieskumom a výskumom objavili archeológovia na území obce i artefakty 

zachované z historickej epochy – stredoveku, konkrétne z 9. – 10. stor. Archeológom sa 

podarilo preskúmať napríklad časť jedného kostrového hrobu a na základe keramiky ho 

datovať do 9. – 10. stor. Aj ďalšie pohrebisko z 10. storočia vo Vinodole vydalo tajomstvo z 

obdobia stredoveku. Z jedného hrobu sa podarilo získať 4 bronzové prstene, ktoré umožňujú 

datovať pohrebisko tiež do 10. stor. Prvý krát sa v písomných prameňoch obec Vinodol (konkr. 

Horný Vinodol) spomína v období stredoveku, v jednom z najstarších zachovaných listinných 

originálov z územia Slovenska, v Zoborskej listine z roku 1113. Staršia časť obce Vinodol – 

Horný Vinodol spomínaná v roku 1113, patrila kláštoru v Hronskom Beňadiku, zemanom 

a kláštoru v Bzovíku, koncom 13. stor. 21 zemianskym rodinám a v rokoch 1247 – 1410 časť 

obce patrila ostrihomskému arcibiskupstvu. V období stredoveku sa spomína i obec Kút, ktorú 

môžeme hľadať v rámci katastra dnešného Vinodolu. Obec Kút (Kuth) pri potoku Cetínka sa 

spomína v r. 1113 – 1323. Patrila tunajším zemanom. 

Zoborská listina z roku 1113 a Zoulous 

Zoborská listina z roku 1113 je súpisom všetkých vtedajších majetkov Zoborského  opátstva, 

ktoré sa rozprestierali od Dunaja až do južného Turca (cez severnú časť Nitrianskej župy) a až 

do centrálnej časti Trenčianskej župy okolo Trenčína. V listine je uvedených vyše 150 dedín 

patriacich opátstvu alebo susediacich s jeho majetkami  a rôzne orientačné body v ich 

chotároch. Tento neobyčajne cenný miestopis celého západného Slovenska zo začiatku 12. 

storočia spomína po prvý krát v histórii, v písomnej podobe, i obec Vinodol, vtedy ešte 

existujúcu pod názvom Zoulous. 

Ostrihomské arcibiskupstvo a ostrihomskí arcibiskupi, ako významné elementy mozaiky 

dejín Vinodolu 

V roku 1156 ostrihomský arcibiskup Martýrius (1151 – 1157) vyberal so súhlasom uhorského 

kráľa Gejzu II. (1141 – 1162) poplatky aj v dedine Vinodol (Sceuleus). Neskôr sa majetky 

v dedine stali vlastníctvom viacerých tunajších zemianskych rodín, ako o tom svedčia viaceré 

stredoveké písomné pramene z neskorších období, ktoré uvádzajú aj niekoľko konkrétnych 

mien. Dokonca v roku 1285 je spomínaných až 21 zemanov. Vtedy sa v dokumente píše aj 

o ceste, ktorá viedla vedľa vinohradov. Okrem zemanov tu rozsiahle vlastníctvo pôdy vlastnilo 

naďalej aj Ostrihomské arcibiskupstvo. Ostrihomské arcibiskupstvo tak malo majetkové 

podiely vo Vinodole tak v spomenutom 13. ako aj počas 14. a 15. storočia. 

Pohnuté časy novoveku 
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Rok 1526 je historickým medzníkom v dejinách Uhorska. Znamenal koniec stredoveku 

a začiatok novoveku. Historický míľnik je spojený s 29. augustom 1526, kedy sa pri 

juhomaďarskom meste Moháč odohrala rozhodujúca bitka medzi uhorskými vojskami 

a osmanskou armádou, ktorá znamenala začiatok vyše 150 ročného tureckého panstva 

v strednej Európe. V tomto pohnutom období 16. stor. existoval dnešný Vinodol v podobe 

dvoch samostatných obcí, ktoré sa do jedného celku integrovali až v druhej polovici 20. stor. 

Podľa odbornej literatúry patril Horný Vinodol Kurthyovcom, Papovcom a Forgáchovcom. 

Dolný Vinodol sa po prvý krát  spomína v období novoveku, v roku 1531 a patril zemianskym 

rodinám Kunovcov, Thatovcov, Bánkyovcov a i. 

Vinodol v tieni tureckého polmesiaca 

Po bitke pri Moháči vtrhli do oslabeného Uhorska Turci a začala sa ich vyše poldruha  storočia 

trvajúca okupácia krajiny. V roku 1529 podniklo osmanské vojsko neúspešný priamy útok na 

Viedeň a na konci septembra 1530 uskutočnili turecké oddiely aj prvý vojenský výpad na 

dnešné južné a juhozápadné Slovensko. Jeden oddiel smeroval popri rieke Nitre do oblasti 

Topoľčian. Obyvatelia Vinodolu sa takto po prvý krát stretli s tureckými nájazdníkmi. Ľudia 

zostali zaskočení, pretože prebiehal zber úrody a tak si Turci odniesli bohatú korisť v podobe 

potravín, dobytka i zajatcov. Turci vyplienili tiež Pohronie až po Hronský Beňadik. 

V Nitrianskej stolici bolo vypálených úplne alebo väčšinou 80 dedín. Oblasť medzi Vrábľami, 

Nitrou a Komjaticami patrila k najviac postihnutým. V tureckom daňovom súpise 

ostrihomského sandžaku z roku 1570 sa uvádza Dolný Vinodol pod názvom Nagy Szöllős 

(Veľký Síleš) a Horný Vinodol sa spomína pod názvom Kis Szöllős (Malý Síleš). Z tohto 

tureckého daňového súpisu jasne vyplýva, že aj Horný aj Dolný Vinodol mal platiť Turkom 

daň. V Dolnom Vinodole vtedy stálo 15 domov. Obyvatelia mali platiť spolu daň, v ročnej 

paušálnej sadzbe, vo výške 3735 akče. V Hornom Vinodole bolo v období realizácie tureckého 

daňového súpisu ostrihomského sandžaku 8 domov a obyvatelia mali platiť daň, v ročnej 

paušálnej sadzbe, vo výške 2500 akče. V roku 1663 osmanská armáda uskutočnila najväčšie 

vojenské ťaženie na území dnešného Slovenska. Podarilo sa jej dobyť Nové Zámky, Nitru, 

Levice a Novohrad. Turci sa snažili začleniť získané územie do Osmanskej ríše a pod trestom 

smrti a vypálenia obce vyzývali richtárov, aby sa dostavili do Nových Zámkov, kde sa mali 

dohodnúť na odvádzaní poplatkov novej vrchnosti. Na dobytom území bola zriadená 

samostatná provincia – novozámocký ejálet, ktorý spravoval asi 750 dedín a osád. Na začiatku 

roka 1664 bol zhotovený podrobný daňový súpis. Podľa tohto daňového súpisu obyvatelia 

Dolného Vinodola odovzdávali alebo platili Turkom dane v celkovej hodnote 2782 akče. 

Z Horného Vinodola odovzdávali alebo platili Turkom dane v celkovej hodnote 3845 akče. 

Definitívnym koncom tureckej expanzie a predzvesťou ukončenia tejto tureckej poroby bola 

slávna a legendárna bitka pri Viedni. Dvojmesačné obliehanie hlavného mesta Habsburskej ríše 

sa skončilo katastrofou osmanskej armády. Turci síce dva mesiace obliehali Viedeň, no 12. 

septembra 1683 utrpeli pod hradbami mesta porážku od spojenej kresťanskej armády. 

Vinodol v ére ďalších rokov novoveku i v jeho smutnom finále 

Život sa vo Vinodole nezastavil ani po ťažkom období tureckej expanzie, čo dosvedčujú 

historické údaje z neskorších období. Horný Síleš (Horný Vinodol) patrí v 18. stor. 

Szörényiovcom, Motešickým a i. Dolný Síleš (Dolný Vinodol) patrí v 19. stor. 

Grassalkovichovcom, Motešickým a Wodianerovcom. Obyvatelia Horného i Dolného 

Vinodolu sa zaoberali v tomto období predovšetkým poľnohospodárstvom. Z obdobia 

novoveku, z prvej tretiny 18. storočia pochádza i jedna z prvých písomných pamiatok z územia 

našej obce tzv. Horská kniha, ktorej obsah sa nám zachoval vďaka prepisu jej jednotlivých statí 
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do Kroniky obce Horný Vinodol. O existencii obce samotnej i o jej cirkevnej či školskej 

organizácii hovoria i kanonické vizitácie z roku 1779, 1811, 1820 a z roku 1847. Mnohé 

historické skutočnosti zachytáva i Kronika obce Horný Vinodol. Vďaka nej sa napríklad 

dozvedáme o tom, že z rozhodnutia ostrihomského arcibiskupa, kardinála Jozefa Baťániho 

prichádza v auguste 1787 do Vinodolu (vtedy do Horného Síleša) kňaz – kaplán Bernardus 

Szlabigh a tiež napríklad i to, že 20. septembra toho istého roku je miestnym kaplánom, 

kasnárom a obcou zvolený prvý učiteľ František Jankovič. Vďaka cirkevným a civilným 

autoritám, ako i miestnym kronikárom vieme, že si v roku 1789 obec bez pomoci panstva 

postavila školu, prvú vo svojej histórii a tiež, že v roku 1817 bola vo Vinodole zriadená farnosť 

a, že prvá katolícka fara bola u nás postavená v roku 1818. Čiernymi písmenami sa do histórie 

obce zapísal rok 1888, kedy i vinodolské vinohrady postihla skaza menom fyloxéra. Fyloxéra 

sa koncom 19. storočia šírila po európskych viniciach ako mor v stredoveku. Keďže sa 

vinodolčania väčšinou zaoberali pestovaním vínnej révy a dorábaním vína, ktoré bolo 

dôležitým zdrojom ich obživy a obchodu, mala táto skaza vinohradov neblahý vplyv na ich 

hospodársku situáciu. V roku 1892 bol za pobytu kňaza Ignáca Šohajdu v obci vybudovaný 

katolícky kostol Panny Márie Ružencovej i nová budova školy. Aj obec Vinodol zasiahol 

prelomový rok 1914 i nasledujúce 4 ťažké roky svetovej vojny. Rozpútanie a priebeh 

svetového konfliktu tvrdo zasiahol aj do života obyvateľov našej obce. Na oltár prvej svetovej 

vojny položili životy svojich otcov a synov i viaceré vinodolské rodiny. 

Moderné dejiny na vlne sínusoidy 

Po skončení krvavej svetovej vojny prináša 28. október 1918 vyhlásenie spoločnej slobodnej 

republiky Slovákov a Čechov – Československú republiku, do ktorej rámca sa dostáva i naša 

obec. Vinodol sa tak po storočiach svojej existencie vo veľkej dunajskej monarchii a z pod 

vlády posledného rakúsko-uhorského cisára a kráľa Karola IV., ocitá v novom štátnom zriadení 

– v republike a v novej spoločensko-politickej realite. V roku 1923 bola v našej obci prevedená 

prvá pozemková reforma. V rámci nej bola rozparcelovaná medzi roľníkov tabla pri sv. 

Donátovi, kde okrem ornej pôdy bolo pridelených 17 stavebných pozemkov. V roku 1925 

pokračovala pozemková reforma tak, že z miestneho veľkostatku grófa Ladislava Nemesa, bola 

rozparcelovaná medzi roľníkov jedna polovica. Rok 1929 bol pre našu obec charakteristický 

veľkým vysťahovalectvom, ktorého hlavný prúd najviac smeroval do Francúzska. Na sezónne 

práce odchádzali obyvatelia Vinodolu i na Moravu a do Čiech. V tomto roku bola v obci Horný 

Vinodol postavená i budova novej školy, ktorá stojí do dnes (v súčasnosti je v nej umiestnená 

materská škola). Neúroda z roku 1932 a svetová hospodárska kríza doľahli na občanov 

Vinodolu i v roku 1933. Takmer žiadna ponuka práce, až na výnimky v poľnohospodárstve 

a mzdy pohybujúce sa na veľmi nízkej úrovni, priviedli obyvateľov našej obce k štrajkom. 

Poľnohospodárski robotníci v Hornom Vinodole zahájili celoobecný štrajk a i keď neboli 

splnené všetky požiadavky štrajkujúcich, bol štrajk veľkou vzpruhou pre robotníkov, lebo im 

ukázal, že ak budú jednotní dokážu veľa. V Dolnom Vinodole protestovali poľnohospodárski 

robotníci v roku 1934 a v roku 1937. V rokoch 1930 – 1939 boli v Československej republike, 

nevynímajúc Vinodol, v dôsledku svetovej hospodárskej krízy, prideľované nezamestnaným  

potravinové poukážky. Vláda na zmiernenie biedy, ktorá vznikla nezamestnanosťou vydávala 

potravinové poukážky na bezplatný prídel chleba a potravín. Poukážky vydávané vládou získali 

v ľudovom slovníku názov – žobračenky. 

Vinodol súčasťou Maďarského kráľovstva v dôsledku Viedenskej arbitráže 

Prvá viedenská arbitráž z 2. novembra, nariadila Československu vzdať sa v prospech 

Maďarského kráľovstva územia na juhu Slovenska a Podkarpatskej Rusi, obývaného prevažne 
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maďarsky hovoriacim obyvateľstvom.  Napriek deklarovanému cieľu vytvorenia etnických 

hraníc Slovensko a Podkarpatská Rus stratili aj veľa prevažne čisto slovenských (rusínskych) 

území. V dňoch 5. – 11. novembra nastalo postupné obsadzovanie území odstúpených po 

Viedenskej arbitráži maďarskou armádou. 10. novembra opúšťajú posledné oddiely hraničiarov 

našu obec a v popoludňajších hodinách prichádzajú maďarskí vojaci – honvédi, ktorí sa 

ubytujú v kinosále v Hornom Síleši (Vinodole), až neskorším pripojením Veľkého Cetína k 

Maďarskému kráľovstvu sa maďarskí vojaci – honvédi z Vinodolu presťahovali do Veľkého 

Cetína. Naša obec sa stala hraničnou obcou medzi Československom a Maďarskom. Novú 

realitu prijímali obyvatelia Vinodolu, vtedajšieho Horného a Dolného Síleša rozlične. Slováci 

žijúci vo Vinodole (vtedy v Hornom i Dolnom Síleši) niesli pripojenie obce k Maďarsku veľmi 

ťažko, preto 18. decembra za spoluúčasti obyvateľov okolitých obcí vyjadrili v Komjaticiach, 

vo večerných hodinách tichou demonštráciou svoj nesúhlas s pripojením k Maďarsku a výzvu 

za znovu sa pripojenie k Československu. Maďarskí vojaci odpovedali na tichú demonštráciu 

zatýkaním, ktoré previedli v nočných hodinách 21. decembra. Zatýkanie malo v niektorých 

konkrétnych prípadoch za následok dokonca hospitalizáciu zatknutých v nemocniciach. Veľa 

občanov vtedy zanechalo svoje domovy a prešli za hranice do Československa. Obyvatelia 

maďarskej národnosti, predovšetkým v Dolnom Síleši prijali novú realitu s nadšením. 

Tragické osudy našich židovských obyvateľov 

Po obsadení Maďarska nemeckou armádou v marci, začali neobyčajne surové deportácie 

maďarských Židov. V roku 1944 boli z našej obce deportovaní všetci Židia do nemeckých 

koncentračných táborov. Počet Židov vo Vinodole po Viedenskej arbitráži na základe sčítania 

obyvateľov v roku 1938 predstavoval spolu 17 občanov, z čoho 12 Židov žilo na Dolnom Síleši 

a na Hornom Síleši žilo 5 Židov. Do obdobia druhej svetovej vojny žila v Hornom Vinodole už 

iba jedna židovská rodina Grossovcov. Na Dolnom Vinodole žili tri židovské rodiny. Boli to 

väčšinou obchodníci. Boli to rodiny Polizerovcov, Steinerovcov, Herzogovcov a Freitovcov. 

V roku 1944 prišli do dediny maďarskí vojaci a oznámili Židom, že sa budú sťahovať do 

Šurian, kde budú žiť a pracovať. Mesto Šurany, však bolo len prestupným miestom pred 

odvlečením Židov do pracovných a koncentračných táborov. Všetkých Židov z Horného aj  

Dolného Vinodolu tak odviedli v roku 1944. Zo Šurian odviezli väčšinu z nich do Nemecka, do 

pracovného tábora Dachau. Mnohí členovia vinodolských židovských rodín podľahli beštiálnej 

metóde konečného riešenia židovskej otázky. Systematickej genocíde európskeho 

židovstva počas druhej svetovej vojny v koncentračných a nacistických vyhladzovacích 

táboroch, tak boli podrobené i židovské rodiny z Vinodolu. Spomeňme si a nezabúdajme popri 

obetiach padlých vojakov z krvavého svetového konfliktu i na utrpenie a tragédiu židovského 

národa a židovských obetí holokaustu z Vinodolu, počas druhej svetovej vojny. 

Finále Maďarského kráľovstva u nás 

Začiatkom roka 1945 prechádza cez našu obec veľa vojakov maďarskej a nemeckej armády. 

Teror nyilašovcov si len vo februári a marci 1945 v obciach Černík a Vinodol vyžiadal 10 obetí 

z radov Slovákov, ktorí nechceli nastúpiť, resp. vrátiť sa do maďarskej armády. Keď ani po 

znova opätovanej výzve neuposlúchli vojaci rozkaz k narukovaniu, dňa 6. marca 1945 

v ranných hodinách obkľúčili obec nyilašskí žandári v počte asi 300 mužov. Boli ozbrojení 

ľahkými guľometmi a začali veľkú raziu. Výsledkom bol v Hornom Síleši jeden mŕtvy, päť 

ranených a asi 30 zatknutých a deportovaných pred vojenský súd, kde boli odsúdení na 5 až 10 

rokov väzenia. V Dolnom Síleši maďarskí žandári chytili až 82 vojenských zbehov a pre 

výstrahu zastrelili Pavla Múdreho. Tých, ktorých žandári chytili odviedli do Šurian. Tam ich 

postavili pred vojenský súd. Finále vojny, v prvom štvrťroku 1945, poznačilo vo Vinodole 
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i zhodenie bômb americkými lietadlami. Túto skutočnosť potvrdili i viacerí iní pamätníci, ktorí 

zažili toto bombardovanie vo svojej bezprostrednej fyzickej blízkosti. 

V objatí znovu obnoveného Československa 

27. marca 1945 odchádzajú večer posledné jednotky nemeckej armády a nyilašovcov smerom 

na Komjatice. 28. marca v ranných hodinách prichádzajú prví vojaci Červenej armády. Za 

Červenou armádou kráčala Československá armáda. Front prešiel našou obcou pomerne 

hladko, nakoľko nemecká a maďarská armáda opustila obec viac hodín pred zabratím, a tak 

obec neutrpela na životoch žiadne straty, iba menšie incidenty. V oslobodených obciach Horný 

a Dolný Síleš sa vytvorili miestne národné výbory a na ich čelo sa postavili ich prví 

predsedovia. Rok 1946 priniesol volebný boj predovšetkým dvoch strán Demokratickej a 

Komunistickej strany. Vo voľbách na Hornom Síleši s rozdielom niekoľko desiatok hlasov 

vyhrala Demokratická strana. V Dolnom Síleši vyhrala voľby tiež Demokratická strana. 

Vinodol po februári 1948 

Február v roku 1948 priniesol politický prevrat, predstavujúci nástup komunistickej totality, 

ktorá zmenila pomery v Československu na viac ako 40 rokov. Zmeny sa dotkli i politického 

života vo Vinodole. 22. februára bol na Hornom Síleši vytvorený akčný národný výbor, 

k zmenám dochádza i na Miestnom národnom výbore na Dolnom Síleši. V máji prebehli tak na 

Dolnom ako i na Hornom Síleši voľby do Národného zhromaždenia. Na výber bola len jedna 

spoločná kandidátka Národného frontu. 

Z Horného a Dolného Síleša Horný a Dolný Vinodol 

S júlom v roku 1948 je spojené i premenovanie našej obce. Z Horného Síleša (Síleš – názov 

vychádzajúci z maďarského slova szőlő, ktoré v preklade znamená vinič, hrozno, vinica, 

vinohrad) sa stáva Horný Vinodol. V roku 1948 sa mení i názov obce Dolný Síleš na Dolný 

Vinodol. 

V časoch budovateľských rokov 

Začiatok februára v roku 1949 bol v Hornom Vinodole spojený s asanáciou významných 

kultúrno-historických objektov – kaštieľa, kaplnky, ktorá s ním tvorila architektonickú jednotu 

i budov majera. Materiál z týchto objektov bol rozdelený medzi občanov na výstavbu ich 

rodinných domov. V máji roku 1949 bol v Hornom Vinodole, v blízkosti budovy kostola 

a materskej školy odhalený pomník, venovaný padlým z I. a II. svetovej vojny. 5. novembra 

1949 bola obec Horný Vinodol zapojená na elektrickú sieť. V júni 1950 si v Hornom Vinodole 

založilo 136 roľníkov jednotné roľnícke družstvo (JRD) II. typu a začali spoločne hospodáriť 

na 196 ha pôdy. V tomto roku si v októbri i na Dolnom Vinodole založilo 46 zakladajúcich 

členov jednotné roľnícke družstvo II. typu a začali spoločne hospodáriť na 171 ha pôdy. 8. 

marca 1951 bola o 13:00 hod. obec Dolný Vinodol napojená na elektrickú sieť. Tak sa po prvý 

krát rozsvietili lampy v domoch i na uliciach Dolného Vinodolu. Rok 1953 pokračuje na 

Hornom Vinodole rozvojom roľníckeho družstva a to aj v podobe výstavby ryžoviska na 

Lúčkach. Po obsiati ryžoviska na Lúčkach sa v tomto roku stavia i ďalšie ryžovisko na 

Lázkach. 

Pod jednou strechou 
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Významným medzníkom v dejinách obce Vinodol je 1. marec 1960, kedy došlo k zlúčeniu obcí 

Dolný Vinodol a Horný Vinodol. Základ k zlúčeniu obcí bol daný dňa 7. februára 1960, kedy 

sa uskutočnila spoločná členská schôdza KSČ Horného a Dolného Vinodolu a to v zasadačke 

MNV v Dolnom Vinodole. Prítomný bol i Karol Bacílek, prvý tajomník ÚV KSS. Boli tak 

položené základy pre intenzívnu spoluprácu a jednotu v politickej, kultúrnej i v hospodárskej 

sfére, čo sa prejavilo i v skutočnosti, že 1. marca 1960 boli zlúčené i obidve jednotné roľnícke 

družstvá z oboch obcí. 

Po prelomovom roku 1968 

Rok 1968 sa zapísal do dejín komunistického Československa pokusom o nastolenie 

socializmu s ľudskou tvárou, čo v praxi znamenalo snahu o demokratizáciu komunistického 

systému. Sovieti sa rozhodli zvrátiť nastolený vývoj v Československu vojenskou akciou. 

Okupácia Československa sa začala v noci z 20. na 21. augusta 1968. Vo Vinodole boli 21. 

augusta 1968 vo včasných ranných hodinách občania našej obce upozornení miestnym 

rozhlasom, že územie Československej republiky obsadili vojská Varšavskej zmluvy. Občania 

s veľkým napätím počúvali informácie plynúce z miestneho rozhlasu, ako i z dostupných 

masovokomunikačných prostriedkov. Miestny národný výbor prosil občanov o zachovanie 

pokoja. V prelomovom roku 1968 Váhostav Piešťany stredisko Nové Zámky realizoval v našej 

obci reguláciu rieky Nitra, ktorá sa takmer každý rok vylievala, čím zaplavovala časť obce 

a polia roľníckeho družstva. Staré koryto rieky bolo zrušené a vybudovalo sa nové koryto, 

ktoré je dodnes chránené po oboch stranách hrádzami. Miestny národný výbor v tomto roku 

vybudoval i rybník o rozlohe 3,5 ha, kde napustil i násadu rýb. Taktiež v našej obci 

Poľnohospodárske stavby – Nitra a Krajská organizácia vodovodov a kanalizácií – Bratislava 

začali v IV. štvrťroku 1968 s budovaním verejného vodovodu. Rok 1968 okrem turbulentnej 

politickej situácie v Československu, priniesol do Vinodolu i dlho očakávanú výstavbu 14 

triednej základnej školy, lokalizovanej v centre zlúčenej obce Vinodol. Na požiadanie 

miestneho národného výboru začal v tomto roku Váhostav Piešťany s budovaním nového 

železobetónového mosta, ktorý definitívne spojil obec s roľníckym družstvom. V tomto roku sa 

vo februári otvára verejnosti i nová budova miestneho národného výboru, ktorá slúži dodnes 

ako sídlo obecného úradu. Pokračuje i budovanie verejného vodovodu i výstavba komplexu 

budov základnej školy v podobe pavilónu 14 triednej školy, telocvične, štvorbytovky a jedálne. 

5. marca 1975 bol položený základný kameň dnešnej polyfunkčnej budovy v centre obce. 

Budova začala slúžiť svojmu účelu v roku 1978, pôvodne ako reštaurácia. Stravovali sa v nej 

členovia jednotného roľníckeho družstva i miestni seniori. Na žiadosť občanov začal v roku 

1990 v obci ordinovať obvodný lekár a pokračovala i činnosť detskej poradne. V júni 1991 bol 

v obci zriadený matričný úrad pre našu obec. V októbri 1991 sa v obci začalo s výstavbou 

budovy kultúrneho domu, ktorého výstavba bola ukončená v roku 1992. 

Vinodol v ére samostatnej Slovenskej republiky 

Po prijatí Deklarácie Slovenskej národnej rady o zvrchovanosti Slovenskej republiky v júli 

1992 a Ústavy Slovenskej republiky z 1. septembra 1992, prichádza k pokojnému rozdeleniu 

Českej a Slovenskej federatívnej republiky a 1. januára 1993 vzniká v strede Európy nový 

samostatný subjekt medzinárodného práva – Slovenská republika. V podmienkach novej 

republiky sa ocitá i Vinodol. V tomto roku si obec Vinodol pripomenula 880. výročie svojej 

prvej písomnej zmienky. V roku 1998 bola obec plynofikovaná. V roku 2015 bolo verejné 

osvetlenie v obci modernizované a rekonštruované, prostredníctvom 200 kusov LED svietidiel. 

Kultúrny dom vo Vinodole prešiel v roku 2016 zásadnou rekonštrukciou, v podobe zateplenia 

obvodového plášťa a strechy, ako i rekonštrukciou ústredného kúrenia. I v ďalších rokoch 
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prešli jednotlivé súčasti kultúrneho stánku obce postupnými rekonštrukciami. V roku 2017 

obec od súkromného vlastníka odkúpila polyfunkčnú budovu na Hlavnej ulici, ktorá poskytuje 

svoje veľkorysé priestory pre činnosť spolkov a inštitúcií pôsobiacich v obci. V roku 2017 bola 

realizovaná prístavba garáže hasičskej zbrojnice, ktorá poskytla miesto pre parkovanie nového 

hasičského auta, získaného v roku 2015. O tri roky neskôr prešla budova zbrojnice komplexnou 

obnovou. V roku 2017 získava obec Vinodol ocenenie v súťaži „NAJ mesto a obec Slovenska 

2017,“ v rámci ktorej sa v celoslovenskom meradle obec Vinodol umiestnila s počtom hlasov 

15.884 na druhom mieste. Tento úspech bol potvrdený odovzdaním ocenenia počas 24. 

medzinárodného veľtrhu cestovného ruchu ITF SLOVAKIATOUR. 

 

5.7 Pamiatky  

         Mariánsky barokový stĺp 

Najstaršou stavebnou pamiatkou nachádzajúcou sa na území obce Vinodol je Mariánsky 

barokový stĺp z roku 1701, ktorý bol na vtedajšom Hornom Síleši postavený v časoch 

uhorského kráľa Leopolda I. Donátorom stavby bol zemepán na vtedajšom Hornom Síleši 

Ladislav Szörényi, neskorší nitriansky kanonik, opát opátstva v Rajku a sídelný biskup 

sirmijský. Mariánsky barokový stĺp sa nachádza v kostolnom nádvorí pred južnou stenou lode 

kostola, vo vrchole Hlavnej ulice. Na vrchole stĺpa je na korintskej hlavici umiestnená plastika  

Madony s Dieťaťom Ježišom v náručí, ktorá je symbolom orodujúcej a milosrdnej Božej 

    Kostol reformovanej kresťanskej cirkvi 

Počiatky stavebného vývoja kostola Reformovanej kresťanskej cirkvi, ľudovo nazývanej 

kalvínskej, siahajú do roku 1790. Počas svojej existencie bol prestavaný, predovšetkým však v 
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roku 1876, kedy bola ku kostolu pristavaná veža. Exteriér kostola je členený lizénovým 

rámovaním. 

       Zvonica 

 

Zvonica je reprezentantom ľudovej murovanej stavby. Bola postavená v roku 1876. Zvon, 

ktorý je v nej umiestnený, pochádza z 19. storočia. Rekonštrukciou, ktorú realizovalo 

občianske združenie Zoulus, nadobudla pôvodnú podobu. Taktiež aj v roku 2024 OZ Zoulus 

dokončilo chodník okolo zvonice. 

  Pomník obetiam 2. svetovej vojny 

 

Pomník je venovaný padlým bojovníkov v druhej svetovej vojne v rokoch 1940 – 1945 a je 

umiestnený v parčíku vedľa cintorína v Dolnom Vinodole. V roku 2023 bol reštaurátorsky 

ošetrený v sume 1 000,00 € firmou Arsana s.r.o.. 
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    Rímskokatolícky kostol z r.1892 

 

Kostol je situovaný v severnej časti obce, v centre kostolného nádvoria. Jeho výstavba, bola 

zahájená v období spravovania farnosti, farárom Ignácom Šohajdom, v roku 1892, počas 

existencie Rakúsko-Uhorskej monarchie, za vlády kráľa Františka Jozefa I. a jeho legendárnej 

manželky Alžbety Bavorskej, zvanej Sissi. 

 

       Socha svätého Donáta 

Pôvodná socha sv. Donáta, bola postavená v roku 1834 biskupom Radvánim. V roku 1993 bola 

socha zničená a ukradnutá. Súčasná socha vznikla na základe iniciatívy správcu farnosti 

Vinodol, Mons. Jána Gálisa a miestnych veriacich. 

          Socha svätého Jána Nepomuckého 
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Socha svätého Jána Nepomuckého sa nachádza v blízkosti mosta vedúceho ponad rieku Nitra, 

na okraji obce. Polychrómovaná pieskovcová socha svätca pravdepodobne z 19. storočia, stojí 

na vysokom valcovitom sokli, ktorý spočíva na trojstupňovom betónovom podstavci. Svätý Ján 

Nepomucký je tu zobrazený ako kňaz v reverende a jeho odev dopĺňajú znaky a súčasti odevu 

kanonika – rocheta, mozetta a biret položený na hlave. Zobrazenie svätca dopĺňajú jeho 

tradičné atribúty – svätožiara tvorená piatimi hviezdami a kríž, ktorý drží vo svojich rukách. 

Umiestnenie sochy svätého Jána Nepomuckého pri moste a toku rieky nie je náhodné, nakoľko 

je patrónom všetkých mostov a ochrancom pred vodným živlom. Kult a úcta k svätému Jánovi 

Nepomuckému je vo Vinodole silná, čo dokumentuje i jeho druhá socha v podobe 

polychrómovanej drevenej plastiky, ktorá je umiestnená v ľavej nike vstupného portálu 

farského kostola Panny Márie Ružencovej. 

                           

       Socha svätého Urbana 

Socha svätého Urbana patróna vinohradníkov je umiestnená v severovýchodnej časti obce vo 

viniciach Starej hory. Vinodolskí vinohradníci a vinári dodržujú staré tradície, zvyky a obyčaje 

viažuce sa k práci vo vinohrade, a preto sa každoročne okolo 25. mája, kedy si pripomíname 

patróna vinohradníkov, koná pri soche patróna cechu vinohradníkov a vinárov svätá omša. Na 

päte tehlového stĺpa na ktorej je socha umiestnená je uvedený letopočet 1936. Kult a úcta k 

svätému Urbanovi má vo Vinodole svoju silnú tradíciu, čo dokumentuje i jeho druhá socha v 

podobe polychrómovanej drevenej plastiky, ktorá je od roku 2022 umiestnená vo viniciach 

Novej hory, v areáli súkromných vinohradov vinárstva JP Winery, ktoré je najväčším 

pestovateľom hrozna a výrobcom vína vo Vinodole 

 

.        Pomník Pavla Múdreho 

 

Pomník je postavený na mieste, kde bol 6. marca 1945 nyilašovcami zavraždený obyvateľ 

Dolného Síleša Pavol Múdry, ktorý tak, ako mnohí iní Slováci, odmietol bojovať v radoch 

maďarskej armády. Dnes sa pod mohutným brestom pri južnom brehu Vinodolského rybníka 
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nachádza pomník pripomínajúci pohnuté udalosti na sklonku druhej svetovej vojny, a tiež časy, 

v ktorých bol vtedajší Dolný Síleš a Horný Síleš súčasťou Maďarského kráľovstva. Súčasný 

pomník bol vyhotovený v roku 2019 a nahradil tak svojho predchodcu z roku 1984. 

 

    Pomník Obetiam 1. a 2 svetovej vojny 

Pomník sa nachádza v Hornom Vinodole, bol venovaný vdovami po padlýchPomník venovaný 

obetiam oboch svetových vojen nachádzajúci sa na Kostolnej ulici pri budove materskej školy, 

pripomína dobové súvislosti a ťažké životné osudy jej obyvateľov v prvej polovici 20. storočia. 

Pomník venovaný pamiatke obetí prvej a druhej svetovej vojny bol na vtedajšom Hornom 

Síleši slávnostne odhalený v roku 1949. Pomník obetiam prvej a druhej svetovej vojny je 

zložený z dvoch hlavných častí. Prvú časť tvorí plató so schodiskom, ktoré má formu 

zrezaného ihlana, obloženého pravidelne opracovanými kamennými kvádrami.  Plató opticky 

umocňuje a vytvára dôstojný podklad na ktorom spočíva vlastný pomník obetí dvoch 

svetových vojen. Kamenný pomník, vysekaný z hořického pieskovca, je zložený zo štyroch 

hlavných častí: plintusu, súsošia padlého vojaka v náručí ženy, stupňovitého pomníka a kríža s 

Kristom. Na prednej strane pomníka je osadená tabuľa z bieleho mramoru s textom a menami 

obetí dvoch svetových vojen. Pomník obetiam I. a II. svetovej vojny prešiel komplexnou 

obnovou v roku 2022.. 

 

Židovský cintorín v obci Vinodol  
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Vďaka občianskej angažovanosti môžeme dnes Židovský cintorín vo Vinodole vidieť v 

podobe, kedy majú takmer všetky hroby osadené svoje pôvodné náhrobné kamene. Ostatné 

náhrobné kamene či ich fragmenty, ktorých pôvodné osadenie sa nepodarilo identifikovať, sú 

umiestnené na hranici pozemku cintorína v lapidáriu, v rámci gabiónového plota. Po prácach 

na revitalizácii cintorína, ktoré trvali viac ako dva roky, tak na Slovensku pribudol ďalší 

židovský cintorín v zodpovedajúcom a dôstojnom stave. Vyvrcholením prác na obnove a 

revitalizácii zničeného židovského cintorína bolo osadenie a slávnostné odhalenie Pamätníka 

obetiam holokaustu z regiónu Šurianskeho rabinátu, do ktorého územia patrili židovskí 

obyvatelia Vinodola. Pamätník tvorí štylizovaný železničný zvršok z čadiča, na ktorom je 

inštalovaných 6 kamenných solitérov, predstavujúcich židovskú rodinu. Medzi prvými dvoma 

kamennými solitérmi je päťdesiat centimetrová židovská hviezda z kovaného nerezu a prvý 

podval trate tvorí mramorová doska s nápisom v slovenčine, angličtine a hebrejčine v znení 

„Na pamiatku obetiam holokaustu z regiónu Šurianskeho rabinátu.“ Pamätník bol na 

revitalizovanom cintoríne slávnostne odhalený 11. mája 2023, v deň 79. výročia odvlečenia 

posledných Židov z našej oblasti. Od tohto dňa je židovský cintorín sprístupnený pre verejnosť. 

 

5.8 Významné osobnosti obce 

Ladislav Szörényi. Narodil sa v roku 1670 na Trenčianskom hrade. Študoval v Trnave, 

Bratislave i v Ríme. Vinodol, vtedajší Horný Síleš bol svedkom života tejto výraznej osobnosti 

Uhorska na prelome 17. a 18. storočia, kedy sa tu ako miestny zemepán zdržiaval najmä v lete. 

Jeho prítomnosť u nás dodnes pripomína Mariánsky barokový stĺp z roku 1701, ktorý dal 

vystavať. Vďaka svojim schopnostiam a neúnavnej práci sa stal biskupom v sriemskom 

biskupstve. Zomrel v Nitre v roku 1752. 

 

Vojtech Vendégh sa narodil v roku 1904 v Malej Mani. Štúdium teológie absolvoval v 

Lučenci ale i vo švajčiarskom Bazileji. Ako kaplán pôsobil vo viacerých farnostiach vrátane 

Vinodolu. Farníci Reformovaného cirkevného zboru vo Vinodole, si všimli kvality mladého 

kaplána a vyžiadali si ho naspäť do Vinodolu, kde bol v ich spoločenstve vysvätený za farára. 

Bol priekopníkom slovenského vinohradníctva. Pre rady v tejto oblasti ho navštevovali tak 

vinohradníci a vinári, ako i politicky exponovaní ľudia. Priekopníkom bol i na poli 

ekumenizmu i spolužitia Slovákov a Maďarov. Zomrel v roku 1982. 

 

Jozef Čulík sa narodil v roku 1914 v Čiernych Kľačanoch pri Zlatých Moravciach. Maturoval 

v Zlatých Moravciach a štúdiá ukončil na Univerzite Komenského v Bratislave. Svoju 

pedagogickú činnosť začal v obci Tajná a neskôr v nej pokračoval na Hornom Síleši, dnešnom 

Vinodole. Okrem úlohy učiteľa zastával i funkciu kantora, organistu v miestnom katolíckom 

kostole. Do roku 1970 pôsobil ako riaditeľ školy, no vyučoval až do roku 1976. Vďaka svojmu 

prístupu k žiakom, hlbokým znalostiam a ich excelentnému podaniu na hodinách dejepisu a 

zemepisu, či vďaka mnohým výletom organizovaným pod jeho vedením po výnimočných 

miestach bývalého Československa, ho jeho žiaci dodnes prezývajú „starký.“ Zomrel v roku 

1993. 

 

Emil Šafár sa narodil v roku 1914 vo Vinodole. Teológiu študoval v Nitre, kde bol aj 

vysvätený za kňaza. Chcel slobodne pôsobiť ako kňaz, preto sa rozhodol k odchodu z 

Československa, ktorého vtedajší režim i jeho ako kňaza prenasledoval. Pod vedením, dnes už 

blahoslaveného Titusa Zemana, sa i on pokúsil o prechod rieky Moravy, čo sa mu však 

nepodarilo. Po svojom zatknutí bol na viacerých miestach vypočúvaný a dokonca i mučený a 



Výročná správa spojená za rok 2024 Obec Vinodol 

 23 

väznený. Po nastúpení do pastorácie pôsobil na viacerých miestach. Na svojom poslednom 

pôsobisku v Rybanoch, v roku 1989 ThDr. Emil Šafár zomrel. Bol duchovným vodcom 

mnohých mladých kňazov a podieľal sa i na tvorbe samizdatovej literatúry.  
 

Štefan Griesbach sa narodil v roku 1915 vo Vinodole. Za vzdelaním z rodiska prešiel cez 

Trnavu až do Bratislavy, kde po absolvovaní Lekárskej fakulty Univerzity Komenského, ako 

lekár i pôsobil. Po svojom príchode do nitrianskej nemocnice založil samostatné urologické 

oddelenie, kde sa neskôr stáva jeho prednostom a primárom. V roku 1963 dokonca viedol 

československých lekárov na celosvetovom kongrese lekárov – urológov v Londýne, kde boli 

poctení prijatím u kráľovnej Alžbety II. MUDr. Štefan Griesbach, CSc. zomrel v roku 1998 v 

Nitre, vo veku nedožitých 83 rokov. 

 

Michal Šamaj sa narodil v roku 1956 v Šuranoch, rodičom Ondrejovi a Irene rod. Kozárovej. 

Vo Vinodole, kde s rodičmi od detstva býval, navštevoval i základnú školu. V Košiciach 

absolvoval Vojenskú strednú odbornú školu leteckú ako i Vysokú vojenskú leteckú školu SNP 

a stal sa pilotom Československej ľudovej armády. Počas svojej kariéry slúžil ako pilot a 

pôsobil na rôznych veliteľstvách letectva v Českej republike i na Slovensku. V roku 2004 

nastúpil do funkcie pridelenca obrany SR v Berlíne. Lietal na lietadlách Z.143, L-29, MiG-21 a 

Su-22. Na jeho prelety nad Vinodolom pamätníci spomínajú dodnes. Plk. gšt. Ing. Michal 

Šamaj zomrel v roku 2006. 

 

6. Plnenie úloh obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)  

6.1. Výchova a vzdelávanie  

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: 

- Základná škola Vinodol, Školská 1, 951 06 Vinodol 

- Materská škola Vinodol, Farská 218, 951 06 Vinodol 

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj vzdelávania sa bude 

orientovať na : základné vzdelávanie a predškolskú výchovu. 

 

 Materská škola v obci Vinodol, Vinodol č.218, 951 06 – zriaďovateľom je Obec 
Vinodol: 
 
  Materská škola je umiestnená v účelovej budove. Materská škola poskytuje deťom vo 

veku od 3 do 6 rokov celodennú a poldennú starostlivosť. 

 V budove materskej školy sa nachádzajú tri triedy, spálňa, kúpeľňa, kuchyňa, jedáleň, 

kancelária pre riaditeľa. Súčasťou areálu sú trávnaté plochy s  preliezkami, hojdačkami 

a pieskoviskom. Materská škola svojou priestrannosťou a vybavenosťou vytvára dobré 

podmienky na edukačné činnosti z hľadiska bezpečnosti a hygieny. Taktiež ponúka deťom 

zapojenie do rôznych krúžkov, ako napr. anglický jazyk, tanečný krúžok, výtvarná výchova. 

V roku 2023 bola materská škola v obci Vinodol rozšírená, kde hlavným cieľom projektu bolo 

Zlepšenie prístupu ku kvalitnému a inkluzívnemu predškolskému vzdelávaniu a starostlivosti 

pre všetky deti v predškolskom veku. 

  Zamestnanci materskej školy 6 pedagogických zamestnancov, 1 asistentka na polovičný 

úväzok a 3 nepedagogickí zamestnanci. Pracovná doba zamestnancov materskej školy je 

dvojzmenná  od 6,00 hod. do 16,30 hodiny. V roku 2024 navštevovalo materskú školu 56 detí, 

z toho 26 detí s povinnou školskou dochádzkou. 



Výročná správa spojená za rok 2024 Obec Vinodol 

 24 

 

 

 
Základná škola, Školská ulica 561/1, 951 06  Vinodol 
 
Základná škola je plne organizovaná základná škola. Navštevujú ju žiaci 1. – 9. ročníka. 

Nachádza sa v obci Vinodol. Zriaďovateľom je Obec Vinodol. Kapacita školy je 300 žiakov.  

Základná škola v obci Vinodol má právnu subjektivitu. V roku 2024 školu navštevovalo 140 

 detí. Celkovo sa o výchovu, vzdelávanie a bezpečnú prevádzku školy staralo 12 

pedagogických zamestnancov s plnými úväzkami, 1 učiteľ na kratší pracovný čas, 1 

vychovávateľka, 2 pedagogickí asistenti a   upratovanie priestorov a drobné údržbárske práce 

vykonávali  4 nepedagogický zamestnanci (školník 1  a upratovačky 3).  

 Vyučovanie prebieha v súlade s učebnými osnovami a učebnými plánmi. Škola má 

primerané priestorové aj materiálne podmienky, ktoré ďalej rozvíja. Škola zabezpečuje aj 

širokú ponuku voľno časových aktivít vo forme záujmových krúžkov.  

V triedach sa vzdelávajú aj žiaci zo sociálne znevýhodneného prostredia a žiaci so zdravotným 

znevýhodnením (s vývinovými poruchami učenia, poruchami aktivity a pozornosti, narušenou 

komunikačnou schopnosťou) . Títo žiaci majú upravené formy a metódy práce a vypracovaný 

individuálny vzdelávací program.  Škola úzko spolupracuje s CPPPaP v Nitre, so Spojenou 

školou Mudroňovou a so Spojenou školou internátnou, Červeňova, Nitra, špeciálnymi 

pedagógmi a psychológmi pri riešení vzdelávacích potrieb týchto žiakov. Snažíme sa im 

vytvoriť dobré podmienky na zvládnutie štúdia. Žiaci si vyžadujú špeciálne výchovno-

vzdelávacie potreby, sú integrovaní a vzdelávaní v klasických triedach. Každý začlenený žiak 

má vypracovaný svoj vlastný individuálny vzdelávací program s prihliadnutím na jeho 

diagnostikovanú poruchu. 
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Stravovanie v základnej škole 
 
 V priestoroch Základnej školy Vinodol je zriadená školská jedáleň, ktorá zároveň slúži ako 

výdajňa stravy. V roku 2024 sa v zariadení školského stravovania stravovalo v priemere 204 

osôb. Z toho bolo priemerne 52 osôb z Materskej školy. Strava pre deti v MŠ je dovážaná 

pracovníčkou materskej školy vo Vinodole. 

 Deti sú vedené k správnym stravovacím návykom, ku kultúre stolovania a dodržiavania 

hygienických zásad. Strava v školskej jedálni je zdravá a pestrá, obsahuje dostatok čerstvého 

ovocia a zeleniny. Strava je pripravovaná podľa noriem s dôrazom na vyváženú štruktúru jedál 

a zdravú výživu. Činnosť zariadenie školského stravovania pri základnej škole sa zabezpečuje 

prostredníctvom originálnych kompetencií obce. Sú tam zamestnané 4 pracovníčky, z ktorých 

je 1 hlavná kuchárka na plný úväzok, 2 prevádzkové zamestnankyne na 100% úväzok. Ďalej je 

tam zamestnaná 1 pracovníčka a to je vedúca školského stravovania, ktorá pracuje na 100 % 

úväzok. 

  

Školský klub pri Základnej škole Vinodol 
 
   Súčasťou základnej školy je aj školský klub detí, ktorý je v prevádzke ráno od 6,45 hod. 

do 7,45 hod. a poobede od 12,40 hod. do 15,00 hod. Deti tu majú priestor na odpočinok, 

zábavu, rozvoj záujmov, prípravu a plnenie si školských povinností. ŠKD je školské zariadenie, 

ktoré tvorí pre deti priaznivý prechod medzi učením a rodinou. ŠKD má funkciu výchovnú, 

vzdelávaciu, regeneračnú a sociálnu. Cielene motivuje deti vytvárať si návyky na aktívne 

trávenie voľného času.  

  Činnosť školského klubu pri základnej škole sa zabezpečuje prostredníctvom originálnych 

kompetencií obce a zabezpečujú ju dve pedagogické pracovníčky. Školský klub v roku 2024 

navštevovalo 24 detí. 

 

6.2.  Zdravotníctvo 

 Zdravotnú starostlivosť v obci poskytuje: 

Zdravotné stredisko v obci Vinodol sa nachádza v budove  obecného úradu, v ktorom ordinuje 

jeden lekár:  

 

❖ Všeobecný lekár pre dospelých MUDr. Adrián Frey 

               Ordinačné hodiny sú:  Utorok  od  7.00  - do 13.00 

                                                    Štvrtok od 12.00 – do 17.00 

 

❖ V obci je zriadená výdajňa liekov: firma mPharm Nové Zámky 

             Otváracie hodiny sú: Utorok od   7.30  -  do 15.00 

                                                Štvrtok od 12.00 -  do 17.00 

 

Zdravotné stredisko pre deti a dorast sa nachádza v susednej dedine vo Veľkom Cetíne.  

 

❖      Lekárka pre deti a dorast MUDr. Tatiana Matušková 

     Ordinačné hodiny sú: Pondelok až piatok od 7.30 do 11.00 

 

        Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj zdravotnej 

starostlivosti sa bude orientovať na :  bude pokračovať v doterajšom trende. 
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6.3.  Sociálne zabezpečenie 

Zariadenie pre seniorov 

 

Seniori sú v našom zariadení vnímaní ako súčasť spoločnosti. Preto Zariadenie pre seniorov 

Vinodol podporuje model, v ktorom sú seniori v kontakte nielen s rodinou, súrodencami, 

priateľmi, vrstovníkmi, ale aj s inštitúciami obce a tiež inštitúciami pôsobiacimi v obci. 

Ponúkame kvalitné služby, individuálny prístup, vytváranie podmienok na záujmovú činnosť 

seniorov, veľmi pekné prostredie v bezbariérovej novostavbe, v zariadení rodinného typu pre 

12 klientov. Umiestnení môžu byť klienti, ktorí dosiahli dôchodkový vek a sú odkázaní na 

pomoc inej fyzickej osoby a majú stupeň odkázanosti IV. – VI. podľa zákona o sociálnych 

službách. Zariadenie pre seniorov Vinodol je situované v pokojnom prostredí v blízkosti 

kostola a vidieckej zástavby rodinných domov. Novostavba ponúka svojim klientom okrem 

moderných interiérov aj pokojné posedenie na dvoch exteriérových terasách a  v altánku a 

upravený dvor so zeleňou. O seniorov sa starajú 4 ošetrovateľky a 1 zdravotná sestra. Ďalej sú 

tam 2 zamestnankyne na upratovanie a 1 sociálna pracovníčka. 

Tento projekt bol financovaný z prostriedkov Európskej únie 

        
 

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj sociálnych služieb sa 

bude orientovať na zabezpečenie služieb starším, osamelým a nevládnym občanom. 

 

6.4.  Kultúra 

 Na kultúrne vyžitie v našej obci slúži kultúrny dom.  Konajú sa v ňom rôzne akcie, ktorých 

usporiadateľom je obec alebo miestne zložky - ako  oslavy dňa matiek, Hodové slávnosti, 

tradičná Katarínska zábava,  obecná zabíjačka a pod. Kultúrny dom sa prenajíma i na 

usporiadanie tanečných zábav, prednášok a predajných akcií, svadieb, rodinných osláv a karov.  

 

- Kultúrny dom využívajú  deti z MŠ a ZŠ na divadlá, karnevaly a akcie usporiadané školou.  
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Knižnica ako kultúrna, spoločenská a vzdelávacia inštitúcia plní svoju najdôležitejšiu úlohu 

v uchovávaní, spracúvaní a sprístupňovaní knižničného fondu čitateľom. Knižnica sídli 

v polyfunkčnej budove a je otvorená v sobotu. Knižnica každoročne obnovuje svoj knižničný 

fond nákupom nových kníh z rozpočtu obce a taktiež aj dotáciami z Fondu na podporu umenia. 

Každoročne do knižnice zavítajú deti z materskej školy v rámci vzdelávacieho procesu, kde sa 

oboznamujú s knihami a prostredím.  

 Knižnica je ako most do sveta nových informácií a zážitkov a práce preto si to, čo máme 

v knižnici chráňme, zveľaďujme a uchovávajme pre budúce generácie.  

 

-  obecná knižnica 
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Na kultúrne a športové podujatia v obci Vinodol ďalej slúžia: 

 

- futbalové ihrisko 

 

V roku 2024 začala prebiehať rekonštrukcia furbalových šatní. Projekt bol podporený z 

verejných zdrojov prostredníctvom príspevku na projekt podpory športu schváleného v roku 

2024 v rámci výzvy č. 2023/001 v maximálnej výške 90 468,00 € z Fondu na podporu športu. 
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- detské ihrisko 

 

 
   

- plážové ihrisko 
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- viacúčelové ihrisko 

 

 
 

- multifunkčné ihrisko 

 

 
 

- detské ihrisko v Dolnom Vinodole 
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 -  Relax zóna 

 

 
  

   Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že kultúrny a spoločenský život sa 

bude orientovať na zabezpečenie kultúrnych a športových potrieb obyvateľov obce. 

 

6.5. Doprava   

   Autobusová doprava je zabezpečená: 

❖ autobusovým spojením medzimestskej hromadnej dopravy, dopravnou spoločnosťou 

Arriva Nitra, a. s, Nitra 

❖ autobusovým spojením štátnych autobusových liniek „Nitra- Nové Zámky, Nitra – 

Vráble“ 

 

6.6. Územné plánovanie 

       Prostredníctvom územného plánovania sa sústavne a komplexne rieši priestorové 

usporiadanie a funkčné využívanie územia, určujú sa jeho zásady, navrhuje sa vecná a časová 

koordinácia činností ovplyvňujúcich životné prostredie, ekologickú stabilitu, kultúrno – 

historické hodnoty územia, územný rozvoj a tvorbu krajiny v súlade s princípmi trvalo 

udržateľného rozvoja. Územné plánovanie utvára predpoklady pre trvalý súlad všetkých 

činností v území s osobitným zreteľom na starostlivosť o životné prostredie, dosiahnutie 

ekologickej rovnováhy a zabezpečenia trvalo udržateľného rozvoja, pre šetrné využívanie 

prírodných zdrojov a pre zachovanie prírodných, civilizačných a kultúrnych hodnôt. 

Obecné zastupiteľstvo na svojom 8. zasadnutí dňa 18.02.2016 schválilo Územný plán Obce 

Vinodol uznesením č. 137/2016. 

Obecné zastupiteľstvo na svojom 22. zasadnutí dňa 14.06.2018 schválilo Zmeny a doplnky 

Územného plánu obce Vinodol č. 1 uznesením č. 356/2018. 
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Obecné zastupiteľstvo na svojom 20. zasadnutí dňa 22.09.2022 schválilo Zmeny a doplnky 

Územného plánu obce Vinodol č. 2 uznesením č. 361/2022 

6.7.  Hospodárstvo  

Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v obci : 

- Predajne potravín :  

Jednota COOP – 1 predajňa,  

Súkromná predajňa potravín LEMA – Potraviny  Ľudmila Taldíková, 

 

- Predajňa rozličného tovaru: 

Drogéria KOM – KURUC s.r.o. 

 

          -    Služby pre občanov: 

Poštový úrad v Obci Vinodol – Slovenská pošta a.s. 

Vinodol s.r.o. – služby pre obyvateľov (stravovanie pre dôchodcov, svadby, kary, oslavy,   

                          kultúrne podujatia a pod.)  

 

Obec má pre občanov zriadený zberný dvor. 

 

Najvýznamnejší priemysel v obci : 

- Zámočníctvo KOVO s.r.o. Vinodol - kovovýroba, oceľové konštrukcie, oplášťovanie 

hál a budov na zákazku od projektovej dokumentácie až po samotnú realizáciu. 

 

Najvýznamnejšia poľnohospodárska výroba v obci : 

- fi. AGROVINOL Vinodol, s.r.o. – poľnohospodárska výroba 

-  Imrich Bartha – SHR.   

- Tomáš Barha – SHR – farma je určená predovšetkým na chov moriek a brojlerových 

kurčiat. Súčasťou gazdovského dvora je aj rastlinná výroba. Hlavnými pestovanými 

plodinami sú husto siate obilniny a kukurica. Zo špecializovanej rastlinnej výroby 

môžme spomenúť zeleninársku výrobu, ktorá je tiež jedným z nosných pilierov 

gazdovského dvora 

 

      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že hospodársky život v obci sa 

bude orientovať na  rastlinnú a živočíšnu výrobu. 

 

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2024. 

Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 ods. 7 zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov. Rozpočet obce na rok 2024 bol zostavený ako  prebytkový. Bežný rozpočet bol 

zostavený ako  prebytkový   a  kapitálový rozpočet ako   schodkový. Schodok kapitálového 

rozpočtu bol krytý príjmovými finančnými operáciami. 

 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2024. 
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Rozpočet obce Vinodol bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 07.12.2023  uznesením 

č.111/2023 

Zmeny rozpočtu:  

- prvá  zmena  schválená dňa 31.1.2024 rozpočtovým opatrením č.1/2024 

- druhá zmena schválená dňa 8.3.2024 uznesením č. 133/2024 

- tretia zmena  schválená dňa 31.3.2024 rozpočtovým opatrením č. 3/2024 

- štvrtá zmena  schválená dňa 30.4.2024 rozpočtovým opatrením č.4/2024 

- piata zmena  schválená dňa 6.6.2024 uznesením č.147/2024 

- šiesta zmena  schválená dňa 30.6.2024 rozpočtovým opatrením č.6/2024 

- siedma zmena  schválená dňa 31.8.2024 rozpočtovým opatrením č.7/2024 

- ôsma zmena  schválená dňa 12.9.2024 uznesením č.166/2024 

- deviata zmena  schválená dňa 30.9.2024 rozpočtovým opatrením č.9/2024 

- desiata zmena  schválená dňa 31.10.2024 rozpočtovým opatrením č.10/2024 

- jedenásta zmena  schválená dňa 12.12.2024 uznesením č.193/2024 

- dvanásta zmena  schválená dňa 30.11.2024 rozpočtovým opatrením č.12/2024 

- trinásta zmena  schválená dňa 31.12.2024 rozpočtovým opatrením č.13/2024 

 

7.1 Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2023 v EUR  

 

  

Schválený rozpočet  

 

 

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

plnenie príjmov/ 

čerpanie výdavkov 

k 31.12.2024 

% plnenia 

príjmov/ 

% čerpania 

výdavkov  

Príjmy celkom 1 756 765,35 2 522 533,62 2 464 381,83 97,70 

z toho :     

Bežné príjmy 1 703 565,35 2 191 606,08 2 148 568,61  

Kapitálové príjmy 0,00 168 727,57 168 727,57 100 

Finančné príjmy 40 500,00 136 529,66 121 415,34  
Príjmy RO s právnou  

subjektivitou 
12 700,00 25 670,31 25 670,31 100 

Výdavky celkom 1 707 200,51 2 430 379,13 2 079 464,81 85,55 

z toho :     

Bežné výdavky 1 013 853,51 1 377 855,27 1 177 944,54 85,50 

Kapitálové výdavky 40 500,00 249 163,57 98 159,98 39,40 

Finančné výdavky 0,00 0,00 0,00 0,00 
Výdavky RO s právnou 

subjektivitou 
652 847,00 803 360,29 803 360,29 100,00 

Rozpočtové 

hospodárenie obce 

49 564,84 94 513,09 384 917,02  

 

V roku 2024 plnenie príjmov vo významnej miere ovplyvnili príjmy : 

- v bežnom rozpočte:  

- podielové dane, ktoré predstavovali zníženie oproti roku 2023 o 4,27 % vo výške 

34 130,96 EUR 

- daň z nehnuteľností, ktorá predstavovala zvýšenie oproti roku 2023 o 10,00 % a to z 

dôvodu zvýšenia sadzieb dane z nehnuteľností, ktoré bolo schválené Obecným 
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zastupiteľstvom vo VZN č.4/2023 o miestnych daniach a miestnom poplatku za 

komunálne odpady a drobné stavebné odpady 

- zvýšenie poplatkov od klientov Zariadenia pre seniorov v obci za ubytovanie, stravu 

a služby z dôvodu zvýšenia počtu klientov v zariadení. 

- zvýšenie finančných prostriedkov z dotácií na prenesený výkon štátnej správy 

(Základná škola), dotácia z MPSVaR na klientov v zariadení sociálnych služieb. 

 

- v kapitálovom rozpočte:  

- dotácia na chodník Hlboká ulica 

- dotácia na Rozšírenie kapacity v MŠ 

- fond na podporu športu na rekonštrukciu futbalových šatní 

- z VUC na kapitálové výdavky 

- z PPA na sociálne zariadenie v kultúrnom dome 

-   v príjmových finančných operáciách: 

         -   zostatok finančných prostriedkov z predchádzajúcich rokov 

 

V roku 2024 čerpanie výdavkov vo významnej miere ovplyvnili výdavky : 

- v bežnom rozpočte: 

- na energie,  

- výdavky obecného úradu a to namzdy, odvody, všeobecný materiál a služby 

- na výdavky v Zariadení pre seniorov – mzdy, odvody zamestnancov, strava klientov, 

všeobecný materiál 

- v kapitálovom rozpočte realizované investičné akcie:  

        -    výstavba fotovoltaickej elektrárne v sume 35 037,05 EUR 

        -    projektové dokumentácie na výstavbu  vo výške 23 158,00 EUR 

        -    realizácia nových stavieb:  rozšírenie kapacity v MŠ, vstup na Dolný cintorín v sume  

             9 793,30 € 

- nákup kosačky v sume 11 790,00 € 

- rekonštrukcia pomníka v sume 6 442,07 € 

- altánok v Zariadení pre seniorov v sume 6 542,00 € 

- vo finančných operáciách:  

- zapojenie rezervného fondu na krytie kapitálových výdavkov 
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7.2  Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2024  

 

 

Hospodárenie obce   

Skutočnosť k 31.12.2024 v EUR   

Bežné  príjmy spolu 2 174 118,72 

z toho : bežné príjmy obce  2 148 568,61 

             bežné príjmy RO 25 550,11 

Bežné výdavky spolu 1 978 946,23 

z toho : bežné výdavky  obce  1 177 944,54 

             bežné výdavky  RO 801 001,69 

Bežný rozpočet 195 172,49 

Kapitálové  príjmy spolu 168 727,57 

z toho : kapitálové  príjmy obce  168 727,57 

             kapitálové  príjmy RO 0,00 

Kapitálové  výdavky spolu 100 518,58 

z toho : kapitálové  výdavky  obce  98 159,98 

             kapitálové  výdavky  RO 2 358,60 

Kapitálový rozpočet  68 208,99 

Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 263 381,48 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ- MPSVaR ZPS -935,82 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ – RUŠS predškoláci                                               - 3 622,82 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ – RUŠS norm.ZŠ -2 455,00 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku – stravovanie detí zo ŠR - 8 915,50 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku – UPSVaR AČ - 3 034,97 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku – Urad vlády soc.kont. - 14 000,00 

 Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku – MOaPS                                              - 17 836,41 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku – EF mini bager                                             - 14 838,00 
Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku – FPŠ FC šatne                                             - 72 374,40   

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku – Biologique Recherche -                                                 - 5 000,00 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku – náhradná výsadba drev. - 14 258,52 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 106 110,04 

Príjmové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov  

   - finančné zábezpeky školskej jedálne 

   - zostatok z predchádzajúcich rokov 

   - z rezervného fondu 

   - zábezpeka na verejné obstarávanie  

61 535,54 

120,20 

41 150,66 

20 264,68 

0,00 
Výdavkové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov 

   - finančné zábezpeky školskej jedálne 

   - finančné zábezpeky na nájomné - napr. bytovky ŠFRB 

   - finančné zábezpeky na verejné obstarávanie 

0,00 

0,00 

0,00 

0,00 

Rozdiel finančných operácií 61 535,54 

PRÍJMY SPOLU   2 404 381,83 
VÝDAVKY SPOLU 2 079 464,81 

Rozpočtové hospodárenie obce  324 917,02 



Výročná správa spojená za rok 2024 Obec Vinodol 

 36 

  - nevyčerpaný úver  0,00 

Rozpočtové hospodárenie obce upravené o nevyčerpaný úver 324 917,02 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ -157 271,44 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku PČ 

(doplnkový zdroj financovania HČ, zdroj financovania PČ) 
0,00 

Upravené rozpočtové hospodárenie obce 167 645,58 

 

Prebytok rozpočtu v sume 263 381,48 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) 

a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, upravený o nevyčerpané 

prostriedky zo ŠR a podľa osobitných predpisov v sume 157 271,44 EUR  navrhujeme použiť 

na:   

- tvorbu rezervného fondu 106 110,04 EUR  

        

     V zmysle ustanovenia § 16  odsek 6 zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách 

územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa 

na účely tvorby peňažných fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods. 3 

písm. a) a b)  citovaného zákona, z tohto  prebytku vylučujú :  

a) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné výdavky poskytnuté v 

predchádzajúcom  rozpočtovom roku  v sume  36 800,52 EUR, a to na :  

- prenesený výkon v oblasti školstva v sume  2 455,00 EUR 

- stravné pre deti v hmotnej núdzi v sume 8 915,50 EUR 

- bežné výdavky v ZPS v sume 935,82 EUR 

- na originálne kompetencie v oblasti školstva – predškoláci v sume 3 622,82 EUR 

- z ÚPSVaR na mzdy a odvody AČ v sume 3 034,97 EUR 

- bežné výdavky na MOaPS v sume 17 836,41 EUR 

b) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na kapitálové  výdavky  poskytnuté v 

predchádzajúcom rozpočtovom roku  v sume 14 000,00 EUR, a to na : 

- sanitárny kontajner v sume 14 000,00 EUR 

c) nevyčerpané prostriedky z účelovo určených grantov od Fond na podporu športu 

a Environmentálneho fondu  podľa  zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách 

územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov v sume 87 212,40 EUR  

- na mini báger v sume 14 838,00 EUR 

- na rekonštrukciu futbalových šatní v sume 72 374,40 EUR 

d) nevyčerpané prostriedky z darov od BIOLOGIQUE RECHERCHE podľa ustanovenia  

§ 22  zákona č.523/2004 Z.z. o verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov v sume 5 000,00 EUR,  

e) nevyčerpané prostriedky z  finančnej náhrady za výrub drevín podľa zákona 

č.543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v z.n.p. v sume 14 258,52 EUR, 

 

Zostatok  finančných operácií podľa § 15 ods. 1 písm. c) zákona č. 583/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov v sume 61 535,54  EUR, navrhujeme použiť na : 

- tvorbu rezervného fondu 61 535,54 EUR  

 

Na základe uvedených skutočností navrhujeme tvorbu rezervného fondu za rok 2024 vo výške 

167 645,58 EUR.  
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7.3  Rozpočet na roky 2025 - 2027 v EUR     

 Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Rozpočet   

na rok 2025 

Rozpočet 

 na rok 2026 

Rozpočet 

 na rok 2027 

Príjmy celkom 2 464 381,83 2 124 236,41 2 071 565,92 2 109 331,92 

z toho :     

Bežné príjmy 2 148 568,61  1 989 042,92  2 058 865,92  2 096 631,92 

Kapitálové príjmy 168 727,57 0,00 0,00 0,00 

Finančné príjmy 121 415,34 122 493,49 0,00 0,00 
Príjmy RO s právnou 

subjektivitou 
25 670,31 12 700,00 12 700,00 12 700,00 

 

 Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Rozpočet   

na rok 2025 

Rozpočet 

 na rok 2026 

Rozpočet 

 na rok 2027 

Výdavky celkom 2 079 464,81 2 124 236,41 1 987 330,08 1 987 330,08 

z toho :     

Bežné výdavky 1 177 944,54  1 342 604,41 1 311 198,08 1 311 198,08 
Kapitálové výdavky 98 159,98 105 500,00 0,00 0,00 

Finančné výdavky 0,00 0,00 0,00 0,00 
Výdavky RO s právnou 

subjektivitou 
803 360,29 676 132,00 676 132,00 676 132,00 

 

Dôvodová správa k rozpočtu na roky 2025 - 2027:  

Predkladaný návrh rozpočtu obce Vinodol na roky 2025 – 2027 je zostavený v súlade s 

nasledovnými právnymi normami: 

1. zákonom č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a 

    doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, 

2. zákonom č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení    

    niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, 

3. zákonom č. 369/1990 Z. z. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, 

4. ústavným zákonom č. 493/2011 Z. z. o rozpočtovej zodpovednosti, 

5. opatrením MF SR č. MF/010175/2004-42 v znení neskorších predpisov, ktorým sa  

    ustanovuje ekonomická klasifikácia rozpočtovej klasifikácie, 

6. príručkou na zostavenie rozpočtu verejnej správy na roky 2024 až 2026, 

7. ostatnými právnymi predpismi a internými smernicami platnými v čase predloženia návrhu  

    programového rozpočtu obce Vinodol. 

 

Výdavková časť návrhu viacročného rozpočtu je zostavená v programovej štruktúre v súlade       

s ustanovením § 4 ods. 5 zákona o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy: ,,Rozpočet 

obce obsahuje aj zámery a ciele, ktoré bude obec realizovať z výdavkov rozpočtu obce (ďalej 

len "program obce")”, t. j. zámery a ciele obce Vinodol sú prezentované v 11 programoch ako: 

Program 1 : Plánovanie, manažment a kontrola 

Program 2 : Propagácia a marketing 

Program 3 : Služby občanom 

Program 4 : Odpadové hospodárstvo 

Program 5 : Cestná doprava 

Program 6 : Vzdelávanie 

Program 7 : Šport 

Program 8 : Kultúra 
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Program 9 : Prostredie pre život 

Program 10: Sociálne služby 

Program 11: Administratíva 

Návrh rozpočtu je ďalej zostavený a jeho výdavky sú rozpísané podľa Príručky na 

zostavenie návrhu rozpočtu verejnej správy na roky 2024 až 2026 č. MF/005766/2021-411, 

kde:  

Záväznými ukazovateľmi rozpočtu sú hlavne rozpočtované príjmy a rozpočtované výdavky 

rozpočtového roku 2024. Viacročný rozpočet tvorí rozpočet obce na príslušný rozpočtový rok a 

rozpočet na nasledujúce dva roky. Príjmy a výdavky na nasledujúce dva roky po príslušnom 

rozpočtovom roku nie sú záväzné. Rozpočet obce je súčasťou rozpočtu sektora verejnej správy. 

 

 

8. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za materskú účtovnú 

jednotku a konsolidovaný celok 

 

8.1 Majetok v EUR 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2022 

Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Majetok spolu 4 284 549,21 4 566 273,84 4 795 178,07 

Neobežný majetok spolu 3 246 722,41 3 689 621,96 3 622 458,44 

z toho :    

Dlhodobý nehmotný majetok 6 972,99 4 893,03 2 813,07 

Dlhodobý hmotný majetok 2 890 934,21 3 335 913,72 3 270 830,16 

Dlhodobý finančný majetok 348 815,21 348 815,21 348 815,21 

Obežný majetok spolu 1 033 943,15 869 913,61 1 165 741,35 

z toho :    

Zásoby 162,83 187,12 312,85 

Zúčtovanie medzi subjektami 

VS 

362 501,52 340 838,19 322 959,87 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  33 479,89 29 947,73 26 183,88 

Finančné účty  637 798,91 498 940,57 812 590,27 

Poskytnuté návratné fin. 

výpomoci dlh. 

0,00 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. 

výpomoci krát. 

0,00 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  3 883,65 6 738,27 6 978,28 
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Najväčší podiel na dlhodobom majetku obce Vinodol majú stavby vo výške 2 375 691,65 eur. 

Obec vlastní aj podiely v dcérskej účtovnej jednotke ako súčasť dlhodobého finančného 

majetku vo výške 5 000,00 eur.  

Obec má poistený dlhodobý hmotný a nehmotný majetok pre prípad škôd spôsobených 

krádežou a živelnou pohromou. 

 

b) za konsolidovaný celok  

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2022 

Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Majetok spolu 4 363 038,55 4 653 360,90 4 883 953,16 

Neobežný majetok spolu 3 609 073,79 4 028 889,93 3 947 271,33 

z toho :    

Dlhodobý nehmotný majetok 6 972,99 4 893,03 2 813,07 

Dlhodobý hmotný majetok 3 258 285,59 3 680 181,69 3 600 643,05 

Dlhodobý finančný majetok 343 815,21 343 815,21 343 815,21 

Obežný majetok spolu 747 764,67 614 506,40 927 507,72 

z toho :    

Zásoby 3 818,61 3 481,62 4 456,12 

Zúčtovanie medzi subjektami 

VS 

0,00 0,00 0,00 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  27 635,71 25 488,23 22 056,88 

Finančné účty  716 310,35 585 536,55 900 994,72 

Poskytnuté návratné fin. 

výpomoci dlh. 

0 0 0 

Poskytnuté návratné fin. 

výpomoci krát. 

0 0 0 

Časové rozlíšenie  6 200,00 9 964,57 9 174,11 

 

Dlhodobý finančný majetok v konsolidovanom celku obce Vinodol predstavujú najmä podiely 

v dcérskej účtovnej jednotke ako materskej účtovnej jednotky vykázané voči obchodnej 

spoločnosti Vinodol s.r.o.. Taktiež sa na hodnote dlhodobého hmotného majetku (stavieb) 

najviac podieľa obec Vinodol. 
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8.2 Zdroje krytia v EUR  

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 

k  31.12.2022 

Skutočnosť 

k  31.12.2023 

Skutočnosť 

k  31.12.2024 

Vlastné imanie a záväzky 

spolu 

4 284 549,21 4 566 273,84 4 795 178,07 

Vlastné imanie  2 576 579,67 2 676 466,31 2 802 692,42 

z toho :    

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  2 576 579,67 2 676 466,31 2 802 692,42 

Záväzky 80 367,74 111 182,82 269 420,33 

z toho :    

Rezervy  1 800,00 1 800,00 1 800,00 

Zúčtovanie medzi subjektami 

VS 

6 094,78 36 949,66 86 698,90 

Dlhodobé záväzky 556,87 926,57 1 013,85 

Krátkodobé záväzky 71 916,09 71 506,59 179 907,58 

Bankové úvery a výpomoci 0,00 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie 1 627 601,80 1 778 624,71 1 723 065,32 

 

Významnú položku pasív predstavujú krátkodobé záväzky v sume 179 907,58 eur (v 

predchádzajúcom roku to bolo 71 056,59 eur). 

 

b) za konsolidovaný celok  

Názov Skutočnosť 

k  31.12.2022 

Skutočnosť  

K 31.12.2023 

Skutočnosť  

K 31.12.2024 

Vlastné imanie a záväzky 

spolu 

4 363 038,55 4 653 360,90 4 883 953,16 

Vlastné imanie  2 588 630,94 2 682 468,78 2 818 254,24 

z toho :    

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  2 588 630,94 2 682 468,78 2 818 254,24 

Záväzky 143 126,79 189 421,43 340 620,66 

z toho :    
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Rezervy  3 182,62 3 843,78 3 046,42 

Zúčtovanie medzi subjektami 

VS 

6 094,78 36 949,66 86 698,90 

Dlhodobé záväzky 5 402,98 9 004,60 10 434,89 

Krátkodobé záväzky 128 446,41 139 623,39 240 440,45 

Bankové úvery a výpomoci 0,00 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie 1 631 280,82 1 781 470,69 1 725 078,26 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky za konsolidovaný celok: 

- obstaranie dlhodobého majetku v sume 102 822,09 EUR 

- zostatok finančných prostriedkov na účtoch účtovných jednotiek v sume 890 9863,07 €. 

 

8.3 Pohľadávky v EUR 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Pohľadávky  Zostatok  

k 31.12 2023 

Zostatok  

k 31.12 2024 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   29 947,73 26 183,88 

Pohľadávky po lehote splatnosti   0,00 0,00 

 

b) za konsolidovaný celok 

Pohľadávky  Zostatok  

k 31.12 2023 

Zostatok  

k 31.12 2024 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   25 488,23 22 056,88 

Pohľadávky po lehote splatnosti   0,00 0,00 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky - pohľadávky: 

      -      jedná sa o pohľadávku v združení PZO na separovaný zber na účte 396 a pohľadávky  

             za daňové a nedaňové príjmy od občanov 

 

8.4 Záväzky v EUR 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Záväzky Zostatok  

k 31.12 2023 

Zostatok  

k 31.12 2023 

Záväzky do lehoty splatnosti   111 182,82 269 420,33 

Záväzky po lehote splatnosti   0,00 0,00 

 

b) za konsolidovaný celok 

Záväzky Zostatok  

k 31.12 2023 

Zostatok  

k 31.12 2024 

Záväzky do lehoty splatnosti   189 421,43 640 620,66 
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Záväzky po lehote splatnosti   0,00 0,00 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky - záväzky: 

     -     jedná sa o nárast záväzkov voči zamestnancom a inštitúciám sociálneho zabezpečenia,  

           zúčtovanie medzi subjektami VS. 

 

9. Hospodársky výsledok  za 2024 - vývoj nákladov a výnosov za materskú 

účtovnú jednotku a konsolidovaný celok v EUR 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2022 

Skutočnosť  

k 31.12.2023 

Skutočnosť  

k 31.12.2024 

Náklady 1 092 448,51 

 

1 418 410,94 

 

1 519 121,95 

 

50 – Spotrebované 

nákupy 

107 238,14 88 930,96 90 425,82 

51 – Služby 127 588,03 168 520,31 240 022,16 

52 – Osobné náklady 369 968,82 542 613,10 584 584,40 

53 – Dane a  poplatky 2 955,11 4 334,56 4 171,95 

54 – Ostatné náklady na 

prevádzkovú činnosť 

186 049,82 254 391,69 210 071,96 

55 – Odpisy, rezervy a OP 

z prevádzkovej 

a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

144 225,83 179 607,31 203 250,40 

56 – Finančné náklady 4 615,43 1 085,08 1 249,05 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery 

a náklady z odvodov 

príjmov 

149 807,33 178 927,93 185 346,22 

59 – Dane z príjmov 0,00 0,00 27,54 

Výnosy 1 154 495,12 1 518 982,65 1 604 083,87 

60 – Tržby za vlastné 

výkony a tovar 

4 802,80 2 948,63 3 279,12 

61 – Zmena stavu 

vnútroorganizačných 

služieb 

0,00 0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné 

výnosy a výnosy z 

poplatkov 

842 968,72 936 658,91 924 215,33 
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64 – Ostatné výnosy 14 225,42 91 883,36 137 272,15 

65 – Zúčtovanie rezerv 

a OP z prevádzkovej 

a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

0,00 1 800,00 1 851,83 

66 – Finančné výnosy 0,00 0,00 0,00 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov 

a rozpočtových príjmov 

v obciach, VÚC a v RO 

a PO zriadených obcou 

alebo VÚC 

292 498,18 485 691,75 537 203,14 

Hospodársky výsledok 

/ + kladný HV, - záporný 

HV / 

62 046,61 100 571,71 84 934,38 

 

Hospodársky výsledok /kladný, záporný/ v sume 84 934,38 EUR bol zúčtovaný na účet 428 – 

nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 

 

b) za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2022 

Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Náklady 1 649 440,59 2 071 312,30 2 239 908,06 

50 – Spotrebované nákupy 176 513,09 196 417,42 257 611,71 

51 – Služby 151 068,51 181 674,67 233 291,50 

52 – Osobné náklady 942 644,96 1 213 468,03 1 284 012,55 

53 – Dane a  poplatky 3 010,79 4 465,24 4 171,95 

54 – Ostatné náklady na 

prevádzkovú činnosť 

173 799,10 239 896,72 196 967,56 

55 – Odpisy, rezervy a OP 

z prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

167 784,71 202 690,72 202 690,72 

56 – Finančné náklady 6 713,33 3 199,50 3 541,76 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery 

a náklady z odvodov príjmov 

27 906,10 29 500,00 34 438,00 

59 – Dane z príjmov  31,59 987,54 

Výnosy 1 712 953,80 2 165 866,80 2 335 389,33 

60 – Tržby za vlastné výkony a 

tovar 

69 449,70 73 845,80 81 804,16 
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61 – Zmena stavu 

vnútroorganizačných služieb 

0,00 0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy 

a výnosy z poplatkov 

842 968,72 936 658,91 924 215,33 

64 – Ostatné výnosy 16 141,28 93 402,14 138 815,60 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 

z prevádzkovej a finančnej 

činnosti a zúčtovanie časového 

rozlíšenia 

0,00 1 800,00 1 851,83 

66 – Finančné výnosy 0,00 27,84 262,30 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov 

a rozpočtových príjmov 

v obciach, VÚC a v RO a PO 

zriadených obcou alebo VÚC 

784 394,10 1 060 132,11 1 188 440,11 

Hospodársky výsledok 

/ + kladný HV, - záporný HV 

/ 

63 513,21 94 522,91 94 493,73 

 

Analýza nákladov a výnosov v porovnaní s minulým rokom a s vysvetlením významných 

rozdielov: 

- v roku 2024 boli znížené podielové dane  

- v roku 2024 boli zvýšené osobné náklady, a to na mzdy a odvody, z dôvodu prijatia nových 

zamestnancov. 

 

10. Ostatné významné skutočnosti, ktoré mali vplyv na hospodárenie a  

       činnosť obce 
 

10.1 Prijaté granty a transfery  

V roku 2024 obec, rozpočtová a príspevková organizácia prijala nasledovné granty a transfery: 

 

Poskytovateľ Účelové určenie grantov a transferov Suma prijatých 

prostriedkov v EUR  

UPSVaR BV – dotácia na stravu 59 885,20        

UPSVaR BV – dotácia na osobitného príjemcu 56,00 

UPSVaR BV – dotácia na školské potreby 199,20 

UPSVaR  BV – dotácia na sociálne dávky 180 017,96 

UPSVaR BV – dotácia na AČ 7 822,14 

MIRRI BV – dotácia na MOPS 65 146,76 

MV SR BV – na matriku 4 736,79 

MV SR BV – na register adries 43,60 
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MV SR  BV - REGOB 680,13 

KUŽP BV – na životné prostredie 249,44 

RUŠS BV – predškoláci v MŠ 17 236,00 

MPSVaR  BV – zariadenie pre seniorov 93 916,19 

MV SR BV - voľby 5 564,92 

MV SR BV – náhrada za defibrilátor 200,00 

MF SR BV – na krytie výdavkov 14 385,00 

Úrad vlády KV – sociálny kontajner 14 000,00 

DPO SR BV – požiarna ochrana 3 000,00 

MV SR BV – rozšírenie kapacít MŠ 9 593,96 

MV SR KV – rozšírenie kapacít MŠ 39 448,27 

PPA SR KV – rekonštr. Soc. zariadení v KD 21 848,90 

MV SR KV – chodník  Hlboká ulica 1 140,00 

MV SR BV – chodník Hlboká ulica 1 441,42 

RUŠS NR BV – vzdelávacie poukazy 4 691,00 

RUŠS NR BV – normatívne ZŠ 555 880,00 

RUŠS NR BV – kurz pohybových aktivít 1 050,00 

RUŠS NR BV – škola v prírode 2 600,00 

RUŠS NR BV - dopravné 114,50 

RUŠS NR BV – edukačné publikácie ZŠ 3 534,00 

RUŠS NR BV – sociálne znevýhodnené prostr. 3 550,00 

RUŠS NR BV – odchodné ZŠ 3 400,00 

RUŠS NR BV – asistent učiteľa 12 843,00 

RUŠS NR  BV – školský podporný tím 5 186,00 

NIVAM BV – asistent učiteľa v ZŠ 10 580,73 

 

Popis najvýznamnejších prijatých grantov a transferov: 

a) obec 

- Preplatenie z PPA na sociálne zariadenia v kultúrnom dome v sume 21 848,90 EUR 

- Transfer z Úradu vlády na rozšírenie kapacity v Materskej škole vo Vinodole v sume 

39 448,27 EUR 

- Transfer z Úradu na sociálny kontajner  v sume 14 000,00 EUR 

- Dotácia na krytie výdavkov v sume 14 385,00 EUR 

 

b) rozpočtová organizácia 

     -  normatívne financovanie regionálneho školstva v sume 555 880,00 EUR 

 

c) príspevková organizácia  

- Obec nemá zriadenú žiadnu príspevkovú organizáciu 

 

d) neziskové organizácie 

- Obec nemá zriadenú žiadnu neziskovú organizáciu 

 

e) obchodné spoločnosti  

       -     Obchodná spoločnosť Vinodol s.r.o. nedostala žiadnu dotáciu ani grant. 
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10.2   Poskytnuté dotácie  

V roku 2024 obec poskytla zo svojho rozpočtu dotácie v zmysle VZN č.1/2011 o poskytovaní 

dotácií z rozpočtu obce:  

 

Prijímateľ dotácie Účelové určenie dotácie Suma poskytnutých 

 prostriedkov v EUR 

FC Vinodol– bežné 

výdavky – činnosť klubu 

Činnosť klubu 16 500,00 

NK Vinodol – bežné 

výdavky – činnosť klubu 

Činnosť klubu 2 600,00 

Reformovaná. kr. cirkev 

– bežné výdavky 

Obnova oplotenia okolo kostola 1 600,00 

Klub vinodolských 

vínarov 

Usporiadanie degustácie a výsavy 

mladých vín 

1 000,00 

Senior klub – bežné 

výdavky – akcie 

akcie 800,00 

DFS Sílešánek – bežné 

výdavky - vystúpenia 

vystúpenia 5 400,00 

OZ ZOULUS – bežné 

výdavky – akcie 

akcie 2 600,00 

 

10.3. Významné investičné akcie v roku 2024 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2023: 

a) obec 

- Rozšírenie kapacity Materskej školy v obci Vinodol 

- Sociálny kontajner v obci Vinodol 

- Vybudovanie fotovoltaickej elektrárne 

- Prístupový chodník pri Materskej škole v obci Vinodol 

- Rekonštrukcia pomníka 

- Vybudovanie vstupu na Dolný cintorín 

- Nákup kosačky 

- Vybudovanie altánku v Zariadení pre seniorov 

b) rozpočtová organizácia 

       -    ZŠ Vinodol nemala žiadne investičné akcie v roku 2023 

c) príspevková organizácia  

- Obec nemá zriadenú príspevkovú organizáciu 

d) neziskové organizácie 

- Obec nemá zriadenú neziskovú organizáciu 

e) obchodné spoločnosti  

- Obchodná spoločnosť Vinodol s.r.o. zakúpila konventomat 

 

10.4 Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

a) obec 

- Vybudovanie Pump tracku 

- Vybudovanie Work out ihriska 
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- Reštaurovanie Pomníka 

- Rekonštrukcia chodníka pre Základnou školou v obci Vinodol 

- Vodozádržné opatrenie okolo budovy Obecného úradu 

- Rekonštrukcia chodníka na hlavnej ulici 

- Vybudovanie chodníka na Donátovej ulici 

- Vybudovanie rozhľadne 

- Rekonštrukcia futbalových šatní 

- Oplotenie cintorína 

 

b) rozpočtová organizácia 

c) príspevková organizácia  

- Obec nemá zriadenú príspevkovú organizáciu 

d) neziskové organizácie 

- Obec nemá zriadenú neziskovú organizáciu 

e) obchodné spoločnosti  

 

10.5   Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia, za 

ktoré sa vyhotovuje spojená výročná správa. 

 

10.6   Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená   

a)   Obec nevedie súdny spor. 

 

 

 

Vypracoval: Silvia Ďuranová                                     Schválil: Peter Straňák 

                  Ekonómka obce                                                    Starosta obce    

 

Vo Vinodole, dňa 27.10.2025 

Prílohy: 

 

• Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 

• Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  

• Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha, Konsolidovaný Výkaz ziskov 

a strát, Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky  

• Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke  


